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ET NYTT ÅRSKIFTE
Overgangen fra 2000 til 2001 er rett rundt
hjørnet, og da er vi vel alle enige om at vi er
inne i det tredje årtusen, enten man nå me-
ner det skjedde for et år siden eller man me-
ner at det skjer nå. DIS-Norge har i år 2000
feiret 10-årsjubileum, vi tar dermed samtidig
fatt på foreningens andre 10-år. Det skjer
samtidig med flere hendelser som er viktige
for foreningen:

Som en del av fornyelsesprosjektet
DIS/2000 utlyste foreningens styre i Slekt og
Data nr. 2 en konkurranse blant medlem-
mene om å lage en ny logo for foreningen.
Innen fristens utløp mottok vi mange gode
forslag, og jeg takker på vegne av styret for
det arbeid som er nedlagt i å bidra til å gi for-
eningen et mer tidsriktig ansikt utad. Det er
ikke uten stolthet at vi nå for første gang
presenterer foreningens nye logo på forsiden
av dette nummer. Det vinnende bidrag kom-
mer fra medlem Lars Harald Alstadsæter, en
nærmere omtale finner du sammen med ju-
ryens innstilling i egen artikkel.

På årets landsmøte ble det som kjent ved-
tatt en ny og enklere medlemskapsordning
som trer i kraft ved årskiftet. Hva denne ord-
ningen innebærer for deg som medlem be-
skrives nærmere i egen artikkel i dette bla-
det. Den nye ordningen reflekteres også med
omarbeidet innmeldings-skjema på web-si-
dene våre.

WEB-SIDER
Flere har etterlyst større aktivitet på for-
eningens web-sider. Selv om det ikke har
vært så godt synlig den siste tiden, har det
faktisk skjedd mye i Internett-utvalget.
Utvalget har gått til innkjøp av egen internet-
server som nettopp ble tilkoplet "nettet" for
prøvekjøring. Samtidig arbeides det både
med nytt, grafisk design på sidene, selvsagt
med utgangspunkt i den nye logoen, ny infor-
masjonsarkitektur (menyer) og med flere
nye tjenester. Blant disse kan nevnes:

NETT-TJENESTER 
En for mange svært kjent og kjær nett-tje-
neste er "Slektsforskerbasen" som hittil har
vært drevet av Torleif Haugødegård. DIS-
Norge har fått tilbud om å overta denne tje-
nesten, et tilbud vi har akseptert med stor
takknemlighet. Dette sammenfaller godt med
at vi nå har bedre muligheter for database-
tjenester på internet-serveren, noe som
igjen kan forenkle driften av en tjeneste som
Slektsforskerbasen betraktelig. Også en an-
nen kjent tjeneste kan dukke opp på våre si-
der. "Stay tuned"!

MEDLEMSMATRIKKEL PÅ WEB
Medlemsmatrikkelen har vanligvis blitt ut-
sendt som et papirhefte sammen med Slekt
og Data nr 1 hvert år. Matrikkelen har vært
et godt hjelpemiddel for å få kontakt med an-
dre slektsgranskere, men den er dyr både å
produsere og å distribuere, og deler av inn-
holdet blir raskt uaktuelt. Medlemsmatrik-
kelen 2001 vil derfor i stedet bli digital, til-
gjengelig på web-sidene våre for medlemmer.
For å få tilgang til denne, som flere andre tje-
nester, vil du måtte bruke det brukernavn og
passord som du finner på baksiden av Slekt
og Data.

SLEKT OG DATA PÅ WEB
Nye nummer av Slekt og Data vil automatisk
bli produsert i en form som egner seg for
nedlasting over web.Arbeidet med å konver-
tere tidligere nummer er også påbegynt, og
målet er at alle medlemmer skal få mulighet
til å laste ned tidligere nummer av Slekt og
Data. Samtidig arbeides det også med å lage
en indeks over alle artikler i bladet fra 1990-
2000.

Disse oppgavene krever innsats fra medlem-
mer, som du forstår har foreningen derfor stort
behov for innsats fra datakyndige som kan tenke
seg å være med på å revitalisere våre hjemmesi-
der og tjenester. Ta kontakt hvis du kan tenke
deg å delta i dette spennende arbeidet, fremdrif-
ten kan avhenge av din innsats!

"STARTPAKKEN" OG KURSPLANER
Fra aktivitetsutvalget for slektsfaglig veiled-
ning er det også flere nyheter denne gang.
Utvalget, ved leder Norunn Klettum, har ut-
arbeidet kursplaner som nå er godkjent av
Folkekulturforbundet, og planene er over-
sendt lokallagene. Dermed er det nå blitt en-
klere for lokallagene å arrangere kurs, og
også å få refundert noe av kostnadene.

Det samme utvalget er også nær ferdig
med en foreløpig papirbasert versjon av
"Start-pakken". Heftet inneholder informa-
sjon og tips, spesielt myntet på nye slekts-
granskere, og det er meningen at det skal
sendes alle nye medlemmer ved innmelding
etter årskiftet. Det vil også bli mulig for deg
som eksisterende medlem å bestille heftet.

Sitter du og kjeder deg litt i romjula?
Hvorfor ikke bruke litt tid på å lage et bidrag
til DIStreff, tjenesten som blir bedre for
hvert bidrag den mottar? Snart er den til-
gjengelig også på WAP.

Med ønsker om en fortsatt god jul, og et rik-
tig godt nytt år!
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Slekt og Data (S&D) er i ferd med å finne
sin grafiske form. Som dere har lagt merke
til har vi lagt inn en gjennomgående farge i
dette nummeret av S&D. Det er den sam-
me fargen som dere finner i foreningens
nye logo. Etter hvert vil vi bruke forening-
ens nye grafiske profil gjennomgående i
bladet.

INNEHOLDET
Inneholdsmessig ønsker vi å gi dere like
doser med slekt og data. Minst halvparten
av bladet skal bære preg av dette. Resten
vil bli tilegnet styret og styrets arbeidsut-
valg, lokallag og arrangementer, etterlys-
ninger og annonser.

Vi arbeider med å kunne bringe dere tes-
ter av relevante dataprogrammer for
slektsgranskere i hvert nummer forover.
Disse testene skal være nyttige både for
nybegynneren og den mer avanserte bru-
keren. Vi ønsker også å bringe tips og
snarveier for mer effektiv bruk av datapro-
grammer. Har du noe å bidra med håper vi
at du tar kontakt!

På slektssiden vil vi fortsette slektskolen
som startet i dette nummeret og vi vil
også gå dypere inn i forskjellige temaer
(slektstevne, kildekritikk, anetavler, etc).Vi

tar gjerne i mot tips og idéer. Har du lyst
til å bidra direkte i redaksjonen  er det
som sagt bare å ta kontakt.

Utgangspunktet for slektstoffet vi skal
bringe bør i første rekke være hvordan
bruk av EDB kan være til hjelp og nytte.
Dette utelukker likevel ikke rent slekts-
stoff uten datakobling eller historiske te-
maer.

GREIT Å VITE
Når du sender oss stoff vil vi helst ha det
elektronisk. Bilder kan være ferdig skannet
i 300 dpi (punkter per tomme). Størrelsen
bør være minst 9x13 cm (i 300 dpi).
Bildene bør være lagret som en eps- eller
tif-fil. Jpg-formatet kan også brukes men
fargedybden her er svært mye mindre enn
i de to andre formatene så bildene taper
seg mye. Send gjerne bilder i farger. Og du
kan også sende oss bildene i posten.

Tekst bør være lagret i rtf-format (rikt
tekst format). På den måten unngår vi alle
de problemene som kommer av kompabi-
litetsproblem.

Ha et godt nyttårmed masse slekt og data!

Ole Harald

Ole Harald Flåten
Redaktør

F R A

redaktøren

Slekt og data skal
bli det beste bladet
for datainteresserte
slektsgranskere...
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INTENSJONEN
Målgruppen for slektshistorien er mine
nærmeste slektninger, etterkommerne
etter min farfar og farmor. Av disse le-
ver i dag 13 barnebarn, 27 oldebarn, 72
tippoldebarn og ett tipptippoldebarn, i
alt 113 personer fra et par og åtti til ett
år. Jeg ønsket å skrive en slektshistorie
som kunne være leselig og interessant
for slektninger som ikke har historie
som hovedinteresse. Den skulle dessu-
ten gi sammenheng, slik at leseren no-
enlunde lett kunne finne tremenninger,
firmenninger osv. Som historiker av ut-
dannelse ønsket jeg at slektshistorien
skulle gi substans utover datoer og
navn på kirken der de var døpt, konfir-
mert, viet og gravlagt. Som historiker
med en viss lesning bak meg av histo-
risk litteratur etter andre mønstre og
andre krav enn de slektshistorier jeg
har lest, ønsket jeg å frigjøre meg fra
det jeg oppfattet som en slektshistorisk
tvangstrøye (hver eneste opplysning
ordrett gjengitt, hver dåp, konfirmasjon,
vielse og gravferd datofestet osv.) Vi er
slektsforskere, ikke datasamlere.
Slektshistorien skal være mer enn en
genealogi, en framstilling som kartleg-
ger slektskapsforhold.

DISPOSISJONEN
Siden slektsstevnet ble knyttet til mine
besteforeldre, ga disposisjonen av
slektshistorien seg selv: en anedel med
anene til farfar og farmor, og en etter-
slektsdel med alle etterkommerne.
Dette er en disposisjon jeg ikke har

sett i Norge, men ifølge en fremra-
gende dansk lærebok i slektshistorie er
den gjengs i Danmark: "En populær
måde at kombinere anetavle og efter-
slægtstavle er at udarbeje en såkaldt
slægtsbog for et bestæmt ægtepar. Hvis
man vælger et par, der blev gift sidst i
1800-tallet, kan den få et ret betydeligt
omgang - men dog være overkommelig.
Med dette ægtepar som udgangspunkt
udarbejdes en fuldstændig efterslægts-
tavle samt en anetavle for hver af ægte-
fællerne." (s. 57, Hans H. Worsøe:
Håndbog i Slægtshistorie, Politikens
forlag, Køb. 1999, ISBN 87-567-5803-0,
anmeldt i SogD 3-4/1999).

Anene til min far og hans søsken har
levd innenfor en geografisk og historisk
ramme, med andre levekår enn våre.Vi
kan snakke om biologiske røtter i et
geografisk, historisk og sosialt jords-
monn. Denne rammen ønsket jeg å for-
midle. Alle anene til min farfar og far-
mor har så langt jeg hittil har kunnet gå
tilbake, vokst opp på og bodd på Røros
eller i Holtålen, kommunen nord for
Bergstaden. Derfor begynner slektshis-
torien med en kort lokalhistorie på 33
sider med  historie, geografi og levekår
på Røros fra 1644, det året Røros
Kobberverk ble stiftet.

Anene til farfar og farmor hentet jeg
fram ved å sette min far inn som pro-
band. Men under redigeringen av slekts-
boka fjernet jeg han som proband.
Siden målgruppen ikke bare var mine

og min brors barn, men også mine kusi-
ner og fettere og deres etterkommere,
kunne jeg ikke sette min far i sentrum. I
stedet satte jeg inn en side med bilde av
besteforeldrene med deres åtte barn
og under bildeteksten en to linjers om-
tale av hvert av barna: navn, fødsels- og
dødsår, yrke, ev. ekteskap med navn på
barna. Dermed kom helt riktig alle bar-
na likestilt som unummerert proband.
På neste side kommer anene: farfar
som nr. 2, farmor som nr. 3 osv. etter
Stradonitz. Samtidig står plasseringen i
anerekken foran personen; farfars far
står slik: 4 fff, navn, farfars mor 5 ffm,
navn, osv.

Anedelen etterfølges av en anetavle
som et oppslag over to sider med sam-
me nummerering. Denne anetavlen er
dessverre håndskrevet på en halvsirkel-
formet ALFA slektstavle, siden jeg ikke
har funnet et slektsprogram som kan gi
en slik anetavle med åtte generasjoner
over to sider, på venstre side min far-
fars aner, på høyre side farmors. Med
dette har jeg oppnådd at leserne kan
slå fram og tilbake mellom tekst og
anetavle: Hvem er søskenbarn og tre-
menninger, hva er han eller hun i for-
hold til meg osv.? 

Vi var 15 barnebarn, fem vokste opp på
Røros, flere av de andre tilbrakte som-
merferier i barndommen på Røros. Jeg
fikk fem av de eldste til å skrive om
barndommen på Røros hos besteforel-
drene. Barnebarna lever fremdeles,men

For halvannet år siden bestemte noen i min fars slekt at vi skulle arrangere slektsstevne for
etterkommerne til våre felles besteforeldre. Dermed følte jeg meg tvunget til å få ferdig en
slektshistorie til slektsstevnet. Her ønsket jeg å prøve å iverksette noen av de synspunktene
på slektsbøker som jeg tidligere har gitt uttrykk for i Slekt og Data.
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de forteller om en annen tid: slakting og
konservering før fryseren og kjøleska-
pet, klesvask før vaskemaskinen og på
seteren før elektrisiteten, og feriereise
med småbarn fra Arendal til Røros og
videre til seteren  før bilen ble alle-
mannseie. Denne delen av boka er jeg
spesielt fornøyd med, den gir nærhet
og liv til framstillingen.

Siste del, etterslektsdelen, er ordnet
systematisk i grener, først den eldste og
hans etterkommere, så den nesteldste
osv.Alle har sitt nummer, jeg har nr. 6.1
(far nr.6, jeg eldst). I slektsprogrammet

satte jeg dette nummeret i rubrikken
"Yrke". Dermed står alle etterkommer-
ne i slektsboka slik: navn, nummer, fød-
selsår og -dato, til slutt omtale.
Etterslektsdelen avsluttes med et opp-
slag over to sider hvor disse nr. står
pluss fornavnet, slik at alle kan få en lett
oversikt over slektskapet. (Ett av mine
barnebarn på 12 år hadde under slekts-
stevnet full oversikt over de fremmøtte
etterkommerne med slektskapet i fami-
lien.)

Alle etterkommerne med
ektefeller/samboere ble bedt om å

sende inn bilde med navn, fødselsår og -
dato, utdannelse, jobb og interesser el-
ler hobbyer. Dette var ikke lett å få inn,
noen syntes jeg maste, men var glade
etterpå da de så resultatet. De person-
lige opplysningene ga i noen tilfelle liv til
framstillingen. De siste bilder kom hen-
holdsvis med bil og med e-post siste
dag boka ble satt. Jeg ba ikke om opp-
lysninger om foreldrene til ektefellene,
da ville sikkert innsamlingen gått tre-
gere og med enda større motstand. Jeg
regnet heller ikke med at dette ville ha
vært interessant for leserne.
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TEMA: S L E K T S B O K

Peder og Petronelle med de åtte barna. Dette bildet med kort tekst om motivet og hvert av
de åtte barna erstattet omtalen av probanden, person nr. 1 i slektsboka @



TEKSTEN
Teksten skal være lesevennlig, den skal
være sammenhengende, ikke stadig av-
brutt av kildehenvisninger. (Les for ek-
sempel Aschehougs eller Cappelens
norgeshistorier.) For anene bruker jeg
bare følgende rubrikker i slektspro-
grammet: navn, født når og hvor, død og
tekst.Alt jeg vet om personen, står kro-
nologisk i teksten med alle kildehenvis-
ninger til slutt. Mitt slektsprogram, DIS-
GEN, gir mulighet for lange, sammen-
hengende tekster og utskrifter med
Stradonitznummer.

Men den endelige redigering måtte
foretas i Microsoft Word. En lang tekst
trenger inndeling i avsnitt, det klarte jeg
ikke i DISGEN. Programmet har dessu-
ten en klosset måte å føre opp anene:
først ektemannen med omtale, linjeav-
stand, setningen "Gift med følgende
ane.", linjeavstand, så kona med omtale,
linjeavstand, setningen "Gift med fore-
gående ane.", linjeavstand og nytt ekte-
par. (Hvorfor "Gift med" skal gjentas
slik, skjønner jeg ikke.) Dette forenklet
jeg til: ektemannen, ny linje "Gift med",
linjeavstand, kona med omtale, linjeav-
stand og så et nytt ektepar.

Etter teksten om personen har DIS-
GEN veldig fint i en parentes henvisning
til nr. på far, mor og det barn som er
anen. Dette gjør det lett å bla mellom
generasjonene. Men der det er anesam-
menfall, at man stammer fra to av bar-
na, klarer ikke programmet å henvise til
begge barna, dette satte jeg inn i Word.
Av en uforklarlig grunn skriver ikke
DISGEN ut tekster om ugifte slektning-
er. For min fars ugifte søster og min av-
døde, ugifte fetter måtte jeg derfor
skrive omtalen ut i Word. Det samme
gjaldt selvsagt alle de unge tippoldebar-
na, studenter, skoleelever og småbarn.

Jeg hadde skrevet det inn i slektspro-
grammet og måtte kopiere person for
person over i Word.

Genealogien er et viktig grunnlag for
slektshistorien, slektssammenhengen
skal være riktig. Både kirkebøker og
skiftedokumenter er viktige for å finne
fram til de riktige anene. Der jeg har
hatt problemer eller har kommet fram
til et annet resultat enn i Rørosboka,
har jeg redegjort for min metode, hvor-
dan jeg har kommet fram til en annen
sammenheng.

Men skiftedokumentene er langt vikti-
gere enn bare for å finne slektssam-
menheng.De gir også innblikk i den ma-
terielle kultur, hva anene har eid.
Skiftene er ikke bare etter avdøde med
formue.Ved flere av skiftene etterlater
avdøde seg lite annet enn tøyet han el-
ler hun hadde på seg. Ofte forteller
skiftene også hvordan arvingene har
opptrådt overfor hverandre under de-
lingen. Under lesningen  av skiftene har
jeg opplevd flere ganger at slektningene
trer fram for meg som levende perso-
ner. Jeg anbefaler på det varmeste alle
slektsforskere å gå gjennom skiftene et-
ter sine aner.

Jeg tror jeg har vært gjennom alle skif-
tene etter mine aner på Røros og i
Holtålen, men tingbøkene har jeg ikke
hatt tid til å gå gjennom og ser fram til å
se på dem.

BILDENE
Tidsnød gjorde at det er blitt for få bil-
der i første del om anene, men jeg er
iallfall glad for bildet av en side fra skif-
teprotokoll fra 1694 der arvingene
undertegnet med bumerker fordi de
ikke kunne skrive. Jeg har fått bruke
noen tegninger av Røros, som viser by-

gårdene med våningshus, fjøs, stall og
låve og med nummer, slik at jeg kan
henvise hit til hus anene våre har eid og
bodd i.Tegningen viser også et viktig as-
pekt i slektshistorien, at omtrent alle
innbyggerne var både gruve- eller hyt-
tearbeidere og småbrukere.

Når det gjelder barndomsskildringene,
er bildeforholdet et annet. Der har jeg
skummet alle familiealbum med bilder
fra barndom på Røros. For etterkom-
merne har det vært et mål at hvert bil-
de skal stå sammen med teksten om
personene.

Ingen av bildene er skannet i DISGEN.
Så lenge slektsprogrammet krever vi-
dere redigering i Word, kan jeg ikke se
noe behov for skanning i slektspro-
grammet. Først når et slektsprogram er
"perfekt", skreddersydd for en slekts-
forsker, er det grunnlag for skanning i
programmet.

TRYKKING
Forfatteren og en datamann blant
etterkommerne, Ketil Tuft, brukte så
noen dager i juni til å sette slektsboka i
Microsoft Word, mens anetavlen med
Stradonitznummer måtte jeg levere
håndskrevet. Resultatet ble så brent på
en CD og levert trykkeriet sammen
med en papirkopi.

Men hvor mange eksemplarer skulle jeg
trykke? Pris per eksemplar henger som
kjent sammen med antallet som tryk-
kes.Trykkeriet sa at 250 ex. var en vik-
tig grense. Færre eksemplarer tilsa én
trykkemetode, over 250 gjorde det
mulig å velge en annen og bedre meto-
de. Resultatet ble at jeg valgte å trykke
og binde inn sydd med hardt omslag
250 ex. i håp om å få solgt de resteren-
de eksemplarene. Bokhandelen på
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Røros sa ja til å selge slektsboka i kom-
misjon og har solgt mange.
Eventuelle interesserte kan henvende
seg til meg,Apalvn. 4, 0371 Oslo, tlf. 22
69 91 45, epost: fholden@c2i.net.

FRAMTIDEN
I den nærmeste framtid peker det seg
ut to alternative måter å lage en slekts-
bok på. Den mest omtalte er en slekts-
bok på CD-rom, der en også kan få

med stemmer og levende bilder. Et
stykke fram i tiden ligger DVD-forma-
tet. (DVD kan lagre opp til 20 ganger så
meget som en CD-rom).Allerede i dag
kommer flere og flere pc'er med DVD
spillere. Men DVD kan også koples mot
fjernsyn. De billigste spillerne koster
omkring 2000.-. Men det er produksjo-
nen av DVD som for tiden er meget
dyrt. Bare utstyret for å brenne slike
plater koster ca. 40 000.-..

Det enkleste vil være å skrive ut den
elektroniske teksten i en bok med bil-
der når etterspørselen er der, "printing
on demand", så mange som ønskes,
men uten lyder og levende bilder.

De ulike alternativer har sine fordeler,
her er det bare å velge. Men det får an-
dre skrive om.
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En side fra aneboka som viser forenklingen "Gift med" i stedet for "Gift med" både foran og
etter husmoren. DISGEN-utskriften gir Stradonitz-nr. foran personen og henviser til barn og
foreldre. Den håndskrevne anetavlen med samme nummerering hjelper til å finne sammen-
heng mellom slektningene.



EN SLEKTSKALENDER BLIR TIL
For meg ble det naturlig å starte med å
utgi en slektskalender som viser slekts-
sammenhengen i Langfeldt-slekten.
Inngiftede og deres foreldre er også
med. Langtidssamboere og samboere
med barn er behandlet som gifte. Den
informasjon som er søkt tatt med for
de enkelte personer, er fødsels- og

dødsdato og sted samt utdannelse/yrke
og bryllupsdato og  sted. Bryllupsdato
og sted for inngiftedes foreldre er ikke
medtatt.

Jeg startet studiene med informasjon
som andre i slekten hadde samlet inn
tidligere. Jeg er spesielt takknemlig fordi
Ingrid Harmens Gunnes - barnebarn til
skipsreder Ferdinand Langfeldt - lot
meg få kopiere all informasjon han had-
de samlet inn i første halvdel av 1900-
tallet. For øvrig har jeg vært en flittig
bruker av alle offentlig tilgjengelige
data. Se liste under avsnittet "Slekts- og
lokalhistorisk bok under arbeid". For
informasjon fra omkring 1900 utarbei-
det jeg et spørreskjema som jeg send-
te til nålevende slektninger. Mye tid ble
brukt på å spore opp disse - både i
Norge og i utlandet. Jeg hadde telefon-
samtaler med de fleste før spørreskje-
ma ble utsendt. De som fikk spørre-
skjema, fikk tilsendt sin del av manuset
til korrekturlesing.

Jeg ønsket å  gjøre en 300 siders bok
med over 4000 navn lett å finne frem i.
Informasjon fra slektsprogrammet
Disgen for Macintosh ble konvertert til
tekstfiler som jeg formaterte i Word
for Macintosh. Deretter videreutviklet
jeg et system som Nils Peter
Marstrander har brukt i sin slektsbok
"Marstranderslekten - Slektskalender
1808-1992", Marstranderslektens
Forening, Oslo 1993. Det er et lettlest

system som både unge og eldre synes
er enkelt å finne frem i. Spesielt nyttig
er et alfabetisk navneregister med side-
henvisninger. Jeg brukte imidlertid mye
tid på å redigere etter dette systemet.
Trykkeriet avfotograferte mitt manu-
skript.Alternativet var å la trykkeriet få
manuskriptet på flere disketter eller én
CD.

Jeg markedsførte boken på flere måter.
I tillegg til de mange telefonsamtaler jeg
hadde med slektninger i tilknytning til
innhenting av informasjon, sendte jeg
julebrev til disse hvor jeg fortalte om
studiene. Som jeg skrev i min artikkel i
forrige nummer, tok  jeg også initiativ til
to slektsstevner.

Slektsstudiene er en  hobby. Og hobby-
er koster. Utgivelsen av en stivinnbun-
det, laminert bok med godt papir er
kostbar og risikofylt. Jeg  prøvde derfor
å redusere underskuddet mest mulig
ved å forhåndsselge slektskalenderen til
slektninger med forskuddsbetaling før
slektskalenderen gikk i trykken.
Dersom forhåndssalget ble for dårlig,
kunne jeg la være å gi ut boken eller
velge en dårligere og rimeligere kva-
litet. Jeg synes imidlertid at en slekts-
bok skal være en bok som ikke blir
gjemt bort, en bok som egner som gave
og som eierne gjerne viser frem.
Det er mange muligheter for feil i en
slektsbok. Ved utsendelsen i mai 1998
anmodet jeg om at feil ble meddelt

Andres interesse for dine slektsstudier og omfanget av studiene er viktig når du vurderer om
og hvorledes du skal publisere det ferdige produkt. Har du fått spørsmålet: "Kan jeg  få kopi
av resultatene av dine slektsstudier?"  Det fikk jeg av flere slektninger da jeg startet mine
studier. Etterhvert ble omfanget av studiene så stort at det ferdige produkt måtte bli minst
én bok. Tilgangen på stoff og den tid man kan eller vil bruke på studiene, er bestemmende
for om man kan greie seg med én bok eller ett eller flere hefter.

av
Ja

n
 G

. L
an

g
fe

ld
t

Publisering av slektsstudPublisering av slektsstud
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Jan G. Langfeldt er født i 1934,
utdannet bedriftsøkonom og arbeidet
i private og offentlige virksomheter
til han i 1995 pensjonerte seg.
E-post: jan.g@langfeldt.com
Nettside: http://www.mamut.com/Langfeldtslekten^og^Ny^Hellesund

Langfeldt-slekten - slektskalender
En slektsbok er en oppslagsbok
som kan bli mye brukt. Den bør
derfor være solid.
Slektskalenderen for Langfeldt-
slekten er i A4-format, stivinn-
bundet med laminering, og papi-
ret er 135 gram matt bestrøket.



innen 1. oktober 1998. Som vedlegg til
et julebrev julen 1998 til dem som had-
de kjøpt boken, sendte jeg ut et supple-
mentsark med korrigeringer og supple-
ment.

SLEKTS- OG LOKALHISTORISK
BOK UNDER ARBEID
Mens en slektskalender ikke omfatter
slektens historie utover de vanligste
persondata, vil en slektsbok eller en
slektshistorisk bok også omfatte det
som er tilgjengelig av slektens øvrige
historie. Jeg skrev i min artikkel i forri-
ge nummer om hvorfor det har vært
naturlig for meg å utvide mine slekts-
studier til også å omfatte lokalsamfun-
net Ny-Hellesunds historie. Derved
står jeg over for oppgaven å skrive en
kombinert slekts- og lokalhistorisk
bok. Utfordringene er på mange måter
de samme som for bygdebokforfattere.
Forskjellen er at jeg konsentrerer meg
om én slekt i bygda. Andre personer i
Ny-Hellesund - eksempelvis huseiere
og seilskuteeiere som ikke hører til
Langfeldt-slekten - blir bare omtalt som
enkeltpersoner og ikke i slektssam-
menheng.

PLANLEGGING
Som grunnlag for arbeidet har det vært
nyttig å sette opp en disposisjon for
studiene. Den hjelper meg til å arbeide
mer systematisk enn jeg ellers ville ha
gjort. Blant annet blir den brukt som
utgangspunkt  for en vurdering av hvor
lang tid det vil ta å gjennomføre pro-
sjektet. Jeg har en grov tidsplan for hele
prosjekttiden på fem år, og foran hvert
år legger jeg opp en mer detaljert  plan
for kommende år.

Innsamling og arkivering av informasjon
Informasjonskildene er mange. Her
skal nevnes noen:

✓ Antikvariatene i Oslo, Grimstad og
Kristiansand.
✓ Avisene - jubileumsintervjuer og ne-
krologer.
✓ Arkivet som er underlaget for
Søgneboka, som ble nevnt i forrige ar-
tikkel. Det er plassert på Statsarkivet i
Kristiansand.
✓ Bildearkivet på Norsk Folkemuseum,
Bygdøy, Oslo, tlf 22 12 37 00.
✓ Deichmanske bibliotek, hovedbiblio-
teket i Oslo, tlf, 22 03 29 00.
✓ Folkebiblioteket i Kristiansand, tlf. 38
02 91 65, i Ski, tlf. 64 87 14 54 og 
i  Søgne, tlf. 38 05 55 55.
✓ Foreningen til norske Fortidsminnes-
merkers Bevaring, Oslo, tlf. 22 42 37 22.
✓ Forsvarsmuseets bibliotek, Akershus
Festning, tlf 23 09 33 18.
✓ Jesu Kristi Kirke av Siste Dagers

Hellige (mormonernes) slektsfors-
kningssenter i Oslo,
tlf. 22 38 43 14 og hovedsenteret i Salt
Lake City.
✓ Kommunearkivet i Kristiansand, tlf.
38 07 50  00 og i Søgne, tlf. 38 05 55 55.
✓ Lokalhistorikere - nålevende og ma-
teriale etter avdøde. Her bør spesielt
nevnes at Søgne har to meget dyktige
lokalhistorikere - Jostein Andreassen og
Sturla Ertzeid. Deres hjelp er meget
verdifull for meg.
✓ Museene i Aust- og Vest-Agder.
✓ Nasjonalbiblioteket, tlf. 815 00 188.
✓ Norsk Forlishistorisk Forening, nett-
side: http://www.maritimt.net/.
✓ Norsk lokalhistorisk institutt, Oslo,
tlf. 22 02 26 06.
✓ Norsk Sjøfartsmuseum - biblioteket,
Bygdøy, Oslo, tlf. 22 43 82 40.
✓ Norsk Slektshistorisk Forening -
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dier - amatørens erfaringerdier - amatørens erfaringer

Alfred Langfeldt foran sin kolonialbutikk i New York ca 1910.
Alfred emigrerte i 1906 til USA. Etter å ha etablert og drevet flere
kolonialbutikker i New York og på Long Island, solgte han disse til en
butikkjede og gikk inn i ledelsen i den.



biblioteket, Oslo, tlf. 22 42 22 04.
✓ Personer som bor eller har bodd i
Ny-Hellesund.
✓ Rigsarkivet i København, tlf. 00 45 33
92 33 10
✓ Riksarkivet i Oslo, tlf. 22 02 26 00.
✓ Riksantikvaren, Oslo, tlf. 22 94 04 00.
✓ Seilskutebildegalleriene og - arkivene
som tilhører sjømannsforeningene i
Grimstad, Lillesand og Kristiansand.
✓ Slektninger.
✓ Statsarkivet i Kristiansand, Märthas
vei 1, Kristiansand, tlf 38 14 55 00.

Lokalhistorisk informasjon er arkivert
etter tema. Slektsinformasjon er arki-
vert på person etter samme nummer-
system som slektsdataprogrammet
Disgen for Macintosh som jeg brukte
fra 1991 til jeg i 1998 gikk over til
Reunion.

BILDER OG LAYOUT
Mens jeg arbeidet med slektskalende-
ren, var det flere som spurte om det
ville bli bilder i den. Det ble imidlertid
for omfattende for meg å klare det
også. Men hele tiden har jeg samlet inn
eldre bilder. Noen bilder har jeg fått,
andre har jeg lånt og fått avfotografert.
Disse er arkivert etter systematikken i

slektskalenderen. Bildene jeg har valgt
til å illustrere denne artikkelen, viser en
person - Alfred Langfeldt  (1882-1972)
- som barn, som ungdom og etablert
emigrant i New York.
Nå har jeg kjøpt skanner og bildebe-
handlingsprogrammet Adobe
Photoshop samt  ombrekkingspro-
grammet Adobe InDesign. Jeg skriver
fortsatt i Word for Macintosh, men
planlegger  å bruke de to førstnevnte
programmene for det endelige manu-
set. Det blir en stor utfordring, men
med et opplag på ca 500 blir det for
kostbart å sette layoutarbeidet bort til
et byrå. Jeg må levere manuskriptet fer-
dig på en CD direkte til trykkeriet.

FAGLIG ASSISTANSE OG 
KONTROLL AV INFORMASJON
Som amatør arbeider  jeg ydmykt med
ambisjon om at det jeg skriver skal
være korrekt. Jeg har søkt å finne frem
til eksperter på de mange områder
som jeg etterhvert kommer bort i.
Langfeldt-slekten er, som beskrevet i
forrige artikkel, en sjømannsslekt, og
Ny-Hellesund er en uthavn som har
hatt losstasjon. Derfor er det spesielt
maritim historie - både på makro og
mikronivå - som jeg søker kunnskap
om.

Jeg møter stor interesse for studiene
og får positiv assistanse av dem jeg sø-
ker hjelp hos. Etterhvert har jeg fått et
stort nett av ressurspersoner.
Kontakten med disse virker stimule-
rende. E-post letter denne kontakten
vesentlig.

Når informasjonen ikke er hentet fra
originalkilden, kontrollerer jeg den i en
viss utstrekning  mot originalmaterialet.
Jeg har etterhvert lært meg så mye go-
tisk håndskrift at jeg kan transkribere

relativt meget, men det tar tid. Jeg har
en kontakt som hjelper meg med det
jeg ikke klarer. Jeg lar informanter som
er spesielt interessert i det jeg arbeider
med, lese korrektur på det område de
har kunnskap om.
I innholdsfortegnelsen og i teksten til
denne slekts- og lokalhistoriske boken
blir det henvisninger til slektskalende-
ren slik at det skal bli enkelt å finne mer
informasjon om de personer som om-
tales.
I råmanuset skriver jeg kilder inne i tek-
sten. I det endelige manuset vil disse bli
plassert som noter til de enkelte kapit-
ler. I sluttfasen vil jeg bruke mye tid på
språkformuleringer og korrektur.
Uansett hvor mye arbeid som legges i
dette, har jeg imidlertid innsett at feilfri
vil en slik bok ikke bli. Min trøst er at
jeg ikke har sett noen slekts- eller byg-
debok som er feilfri.
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Familiebilde med Alfred Langfeldt
som 8-åring nr 2 fra venstre.
Skipsreder og handelsmann
Nicolai Tørresen Langfeldt og
hans familie ca 1890. De bodde da
i Ny-Hellesund.

Alfred Langfeldt med sykkel  ca
1898. Sykkelen er ikke forandret
så meget på 100 år som mange
andre produkter.
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Låt oss börja med det senare.Vad kän-
netecknar Internet? Ja, för det första
skiljer det sig från många andra dator-
nät genom att det är världsomspän-
nande. För det andra har det likheten
med andra datornät att det används för
kommunikation. Dessutom innehåller
Internet mycket information, vilket är
en viktig anledning till dess spridning.
Man pratar ju också mycket om det nya
informationssamhället.

Alla dessa egenskaper är som gjorda
för släktforskare. Förfäderna rörde sig
inte sällan över gränser, så att man har
behov av källor i andra länder.
Släktforskare tillhör de människor som
kommunicerar mycket med varandra.
Hittills har det mest varit per pappers-
brev eller telefon, men ju fler släktfor-
skare som kopplar upp sig på nätet,
desto större blir kommunikationen
med e-post etc. Slutligen är information
och kunskap centralt för släktforska-
ren. Släktforskarna söker kunskaper
om sina förfäder, information om hur
man hittar dem etc. etc. Låt oss därför
titta lite närmare på släktforskare kan
utnyttja Internet för kommunikation
och information.

KOMMUNIKATION
Det grundläggande sättet för kommuni-
kation har vi redan varit inne på, e-post

eller e-mail som är den engelska ter-
men.Att posta brev elektroniskt istället
för i brevlådan har stora fördelar. E-
post ersätter även många telefonsam-
tal, men har den stora fördelen att man
kan skicka över den information man
utbyter istället för att meddela den
muntligen med de risker för hörfel etc.
som detta innebär.

Men detta förutsätter förstås att de
man vill kontakta också är uppkopplade
på nätet. Tidigare var det ofta dåligt
med det, men på sistone har allt fler
släktforskare kopplat upp sig. Det är
förstås inte alltid man vet om de man
vill kontakta har e-post, men ofta går
det att hitta i t ex listor i olika former
över e-postadresser.

Värre skulle det kunna vara om man
inte vet vem som har svaret på ens frå-
gor. Men här finns det vid det här laget
gamla traditioner med s k konferenssy-
stem. Sådana kan antingen vara lokala
eller globala. Gemensamt för båda vari-
anterna är att man i systemet kan skri-
va meddelanden som sedan kan läsas av
alla andra med tillgång till detsamma.
Man stoppar in meddelandena under
olika rubriker, och varje sådan avdelning
kallas ofta för ett möte eller konferens.
Redan 1987 hörde jag talas om att det
fanns ett globalt möte för släktforsk-

ning, soc.roots. Det visade sig då redan
ha funnits i några år, men var ännu inte
tillgängligt utanför USA. Det blev dock
tillgängligt i Europa något år senare.

Sådana möten är utmärkta för att ställa
frågor, och diskutera saker med andra.
Även om det numera finns många an-
vändare från andra länder är det en
tyngdpunkt på amerikaner som har frå-
gor om t ex sina europeiska rötter. Det
publiceras också ofta listor där delta-
gare presenterar vilka släkter de for-
skar i, eller vilka platser förfäderna bod-
de på.

News är namnet på Internets konfe-
renssystem, där mötena kallas diskussi-
onsgrupper eller newsgroups på engel-
ska. Länge var soc.roots den enda dis-
kussionsgruppen för släktforskning,
men det blev allt oftare föreslaget att
den skulle delas upp på flera.Våren -95
gjorde man så slag i saken, och delade
upp gruppen i en hel mängd, samtidigt
som huvudkonferensen bytte namn till
soc.genealogy.misc. Sedan dess har an-
talet genealogikonferenser utökats då
och då. Redan samma år dök t ex
soc.genealogy.nordic
upp, ett eget forum för nordisk släkt-
forskning mao. Det har också dykt upp
egna forum för de flesta av de nordiska
länderna. Norge har sedan några år

Kanske behöver man inte besvara frågan om vad Internet är för någonting nuförtiden. Detta
datornät har ju blivit känt för de allra flesta på senare år. Inte desto mindre kan det vara
värt att nämna lite om såväl vad Internet består av, eftersom alla delar inte är lika kända,
och vad som är typiskt för Internet, eftersom dess egenskaper är speciellt intressanta för
släktforskare.

av Ulf Berggren

Doktorand i  NADA, Numerisk analys och datalogi, inom området människa/ datorinteraktion.

Släktforskning och Internet
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gruppen no.slekt (och den har även
kompletterats med ytterligare norska
undergrupper), medan det dröjde till
början av -96 innan Sverige fick en egen
mötesplats, swnet.sci.genealogi (det har
senare också dykt upp en swnet.genea-
logi, men den tycks ha bildats av misstag
och den är inte lika spridd), medan det
dröjde ytterligare en tid innan den dan-
ska gruppen dk.historie.genealogi dök
upp. Även en finländsk grupp finns se-
dan något år, sfnet.harrastus.sukututki-
mus.

Liknande grupper har tidigare ofta fun-
nits på Fidonet, nätet för s k BBS-data-
baser, men även om det en tid var en
hel del aktivitet på sådana är det nume-
ra så många släktforskare som har
Internet  att  BBS:er med släktfors-
kningsinriktning för en tynande tillvaro.

I samband med soc.roots nämns ofta
ROOTS-L, en distributionslista (mailing
list på engelska) vars inlägg länge spe-
glades i soc.roots och tvärtom. RO-
OTS-L bildades i november 1987, efter-
som soc.roots som nämnts då ännu
inte fanns tillgänglig i Europa. När den
blev tillgänglig infördes speglingen, men
den avbröts när soc.roots bytte namn
och delades upp i flera grupper. Det
finns även flera andra listor om eller
med nära anknytning till släktforskning.
Sådana listor innebär alltså att inlägg
skickas till alla listans medlemmar per
e-post. Diskussionen i sådana blir ofta
seriösare än i diskussionsgrupper, men
det finns andra problem, som att det
kan bli väl många brev i ens elektronis-
ka brevlåda. Ett alternativ är då att pre-
numerera på listan i sammandrag. Det
passar utmärkt om man bara räknar
med att läsa, men gör det krångligare
om man vill spara enstaka inlägg eller
skriva svar.

Antagligen är det sådana orsaker som
gör att sådana listor är av mindre bety-
delse för släktforskare än de flesta an-
dra delarna av Internet. En intressant
utveckling är ändå att det blir allt vanli-
gare med amerikanska listor för perso-
ner som forskar i samma släkt. Det är
troligt att sådana även kommer att ska-
pas i Norden i takt med att allt fler
svenskar får tillgång till nätet.

Ytterligare ett sätt att kommunicera är
s k chatting. Det finns olika sorters
chatting, men de har det gemensamt att
kommunikationen sker i realtid. Om
någon som kan besvara ens fråga är
uppkopplad 
samtidigt kan man alltså få svar på den
direkt. Chatting om genealogi förekom-
mer än så länge framförallt i USA. Man
kan dock koppla upp sig på en sådan ka-
nal även från Norden, men då får man
vara beredd på att den största aktivite-
ten sker när det är mitt i natten på våra
breddgrader.

INFORMATION
World Wide Web (WWW) är antagli-
gen den mest kända delen av Internet,
trots att den är relativt ny. WWW har
blivit det stora sättet att sprida infor-
mation. Här finns mycket information
snabbt tillgänglig. Dessutom är WWW-
informationen normalt tillgänglig gratis,
medan andra alternativ, som CD-skivor,
brukar kosta. Reklam på webben har is-
tället blivit ett populärt finansierings-
sätt. Även om WW innebär att infor-
mation både kan finnas som text, bild
och ljud mm så är det dominerande för
släktforskningen än så länge textinfor-
mationen.

Det finns vi det här laget mängder av
platser med information om släktforsk-
ning på webben. Det kan vara informa-
tion som sällan förändras, t ex om hur
man forskar i olika länder, eller ständigt
uppdaterade informationsplatser med t
ex senaste nytt om släktforskningsor-
ganisationer, databaser mm.

En av de intressantare sakerna är de
tidningar som finns på webben. Redan
innan WWW dök upp fanns det elek-
troniska tidningar på Internet. Då inne-
höll de enbart text, och man fick dem
per e-post.

Liksom i många branscher har etablera-
de papperstidningar för släktforskning
delvis etablerat sig elektroniskt, oftast
med ett urval av innehållet. Det mest
spännande exemplet är dock en tidning
som inte har någon pappersversion, det
handlar om världens enda dagstidning
för släktforskare, Sveriges Släktforskar-
förbunds tidning Rötter (www.genealo-

gi.se). Den liknar andra nätplatser ge-
nom att den innehåller mängder av in-
formation om släktforskning, men dess-
utom uppdateras den normalt varje
vardag med ny information eller efter-
lysningar, diskussioner mm. Det är inte
bara en innehållsrik plats för svensk
släktforskning, utan innehåller även en
hel del länkar till övriga Norden och
andra länder.

Hemsidor är kanske det fenomen, som
Internet mest av allt kommit att förk-
nippas med. Många släktforskare har
också skaffat sådana och lagt upp t ex
den egna släkten eller andra projekt. På
detta sätt har redan en hel del forsk-
ningsresultat presenterats, som annars
kanske blivit liggande hemma i byrålå-
dan, utan att andra forskare kanske ens
fått reda på att de finns.

På hemsidorna finns ofta även bildillu-
strationer, och en fördel med webben
är onekligen också att man ganska lätt
kan illustrera sina frågor, t ex kan man
fråga om någon känner igen personer
på en bild, eller vad det står i en svår-
tydd text.

KUNSKAP
Ett problem med Internet generellt är
att där finns mycket information men
långt ifrån lika mycket kunskap. Någon
kanske besvarar ens fråga, men det kan
vara svårt att värdera svaret. De som
inte kan så mycket kanske har tid att
svara, medan de mest kunniga har ont
om tid. Man kanske inte får något svar
alls för att de som kan svara inte ser
ens meddelande.

Problemet var större när det var en
dominans av datorintresserade som
inte kunde så mycket om släktforsk-
ning. Men normalt finns ingen som be-
stämmer vad någon annan får skriva.
Det finns inget monopol på sanningen,
vilket kan innebära problem för en så-
dan faktaorienterad sysselsättning som
släktforskning. Man kan med lätthet
sprida gamla uppgifter, som för länge
sedan vederlagts i tryckt litteratur.
Därför är det allvarligt om man inte
märker av de kunniga i näten, så att fel-
aktiga uppgifter där inte korrigeras
snabbt eller inte alls.
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En lösning på dessa problem skulle kun-
na vara s k kunskapsnät (Knowledge-
Net). Problemet är ju till stor del att
den frågande inte får kontakt med  den
kunnige, han vet kanske inte ens vem
som kan svara. I ett kunskapsnät har
man istället en stomme av "experter",
som alla angett vilka områden de är
kunniga i, så att andra kan fråga dem. I
ett kunskapsnät för släktforskare kunde
man t ex ha någon soldatexpert, någon
emigrantkunnig, andra som är specialis-
ter på att läsa gammal stil eller forsk-
ning i en viss trakt. I ett avancerat kun-
skapsnät har man också information
om experterna är tillgängliga just nu el-
ler inte, så att man i bästa fall kan få
svar direkt.

Kunskapsnät är ofta tänkta att vara till
för en liten grupp, t ex på samma arbet-
splats. Men webben har generellt endel
av de önskvärda egenskaperna, och kan
ju lika gärna användas internt (som s k
intranät) som inom grupper spridda
geografiskt, som släktforskarna. Att
många av de kunnigare släktforskarna
nu är uppkopplade på Internet, och allt-
så har tillgång till WWW, är ju en bra
grund. I själva verket kan nättidningen
Rötter sägas fungera som ett sådant
kunskapsnät med tyngdpunkt på svensk
släktforskning.Visserligen kan man inte
se om någon är tillgänglig just nu, men i
praktiken fungerar Rötter som ett en-
klare kunskapsnät. Många av läsarnas
frågor besvaras t ex direkt av den erfar-
ne och kunnige redaktören, och han
efterlyser dessutom svar från andra
kunniga på de områden han inte be-
härskar. I och med att man har en re-
daktör finns därmed också möjligheten
att denne bara lägger upp tillräckligt
bra svar, medan var och en lägger upp
vad den vill i diskussionsgrupper , t ex
gissningar - risken för sådana verkar
också minska när svaren går via en re-
daktör.Tidningens e-postadresslista ger
också alla möjlighet att berätta om sina
specialitéer helt kort, så att frågor kan
gå direkt till de kunniga, istället för att
läggas upp i Rötter.

Fortfarande finns förstås risken att den
kunnige inte hinner besvara alla frågor.
Men en viss avlastning får vederbö-
rande genom att frågor och svar ligger

kvar i Rötter, och inte försvinner efter
kort tid. På samma sätt kan hemsidor
för specialföreningar, släktforskning
inom olika geografiska områden etc. ge
avlastning genom att de kan innehålla
svar på de vanligaste frågorna. Om man
hittar dessa sidor...

Sökning är mao också en viktig del av
Internet. Det är ju också en av de up-
penbara fördelarna med att ha material
på datorer istället för på papper. Med
tanke på nätets enorma informations-
mängder är sökverktyget viktiga hjälp-
medel.

Sökningen i WWW har ju idag främst
realiserats med olika sökmotorer, som
Alta Vista (med den kan man också
göra sökningar i News). Det kan också
vara bra att göra begränsade sökningar.
T ex finns i Rötter en specialversion av
sökmotorn HotBot, där man enbart sö-
ker bland Rötters sidor, och liknande
möjligheter finns ofta på andra omfat-
tande platser på nätet.

NORDISKA EXEMPEL
Avslutningsvis kan det vara lämpligt att
nämna adresserna till några platser på
nätet som är speciellt intressanta för
släktforskare i Norden.

Det finns flera intressanta samlingar av
emigranter. I Danmark finns en hos
Dansk Demografisk Data-base,
http://ddd.sa.dk/ddd.htm.

I Norge finns en lista över emigration
från Bergen på :
http://www.uib.no/hi/1801page.html
Emigrantsidorna är intressanta även för
släktforskare i andra länder. T ex var
det många svenskar som emigrerade
via Danmark. På den norska emigrantsi-
dan hittar man även folkräkningen
1801. Andra folkräkningar finns på
http://teleslekt.nbr.no/

Finland verkar ha kommit längst med
att lägga upp kyrkböcker på Internet.
Datateknik för släktforsk-ning rf håller
på med det:
http://www.genealogia.org/scripts/his-
ki.dll?se

När det gäller dataprogram för släkt-
forskning brukar det vara en fördel att
använda nordiska program, som är kon-
struerade för ungefär de förhållanden
som gäller i ens eget land. En norsk gui-
de över bl a nordiska program finns på:
http://www.disnorge.no.

Det finns också diskussioner om nor-
diska samarbeten, t ex att införa efter-
lysningssidor för hela Norden. Men
trenden tycks snarare vara att de natio-
nella efterlysningsplatserna delas upp i
mindre delar. Det blir helt enkelt mer
lätthanterligt.

Men det kommer säkert att dyka upp
andra samarbetsprojekt inom Norden.
Redan idag är det mycket diskussioner
över landsgränserna både i den nordis-
ka och de nationella diskussionsgrup-
perna.Det är ju bara en kort tid det har
varit en sådan aktivitet bland nordiska
släktforskare på nätet, så tiden har inte
varit mogen än för så många samarbe-
ten. Men vi kan säkert se fram emot åt-
skilliga intressanta sådana som följd av
dessa mötesplatser framöver!
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SLEKT OG DATA 1990-1999 TIL
SALGS!
For å frigjøre lagerplass på kontoret
selges gamle Slekt og Data.

Pris:
kr 15,- pr stk for inntil 4 stk - kr 10,- pr
stk for mer enn 4 stk + porto - + ek-
spedisjonsgebyr kr 15,-

Opplagene varierer fra noen eksem-
plar (1990-92) til flere kasser. Nr 1-
1996 er utsolgt. Det har kommet ut 4
blader hvert år, untatt i 1999, da det
kom 3 blader. Vi selger så langt behold-
ningen rekker!

Skriv eller ring oss og oppgi hvilke bla-
der du ønsker!  Det er fint om du opp-
gir e-postadresse eller telefonnr på
dagtid, så vi kan ta kontakt hvis vi er ut-
solgt for de bladene du ønsker.

Hilsen DIS-kontoret v/Åse Wethal
Holen
dis-adm@online.no  - Tlf. 222 666 77
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Verdens eldste

Slekt & D@ta

Verdens eldste slekt- og dataforening:

DIS Sverige 20 år

18

Svenske DIS feiret sitt 20-årsjubileum
helgen 18.-19. november, på Vårdnäs
stiftsgård, rett sør for Linköping.
Foreningen ble stiftet 1. april 1980 som
den første i sitt slag. I den tiden for-
eningen har levd, har interessen for
slekt & data økt, og medlemstallet er nå
oppe i 12.000 medlemmer.Vår DIS-søs-
terforening i øst - Föreningen för dator-
hjälp i släktsforskningen - har allerede
rukket å bli en forening med tradisjo-
ner. Markeringen av 20-årsjubileet ble
lagt til samme sted som 10-årsjubileet i
1990, de samme inviterte gjestene fra
den gang ble invitert også denne gang,
og som en tradisjon paraderte delta-
kerne ned til jubileumsmiddagen med
svenske folkemusikanter i spissen, i ly-
set av fakler.

Selve jubileumsarrangementet besto av
en utstilling og foredrag lørdag, avrun-
det med jubileumsmiddagen. Søndag
holdt foreningen sitt årsmøte, innledet
med et interessant årsmøteforedrag.
Selve utstillingen må ha vært helt ene-
stående i sitt slag. Hele serien med da-
tamaskiner brukt av DIS fra oppstarten,
fra en Z80 med kassettminne og tasta-
tur med innebygd prosessor (1978-
1982), via ABC 802 (år 1982) og en
NEC 8088 (år 1985) var i full virksom-
het med de tidligste versjonene av
svenskenes eget slektsprogram DIS-
GEN. Den teknologiske utviklingen vi-
dere var illustrert gjennom utstilling av
nye hjelpemidler, som OCR-lesepenn,
e-bok, digital stemmerecorder, dia-ne-
gativ/APS-skanner og annet småsnacks.
Både DISBYT og DISTREFF-basen var
tilgjengelig for demo, sammen med
Georg Agerbys store disgen-base på
443.000 individer, og stora Långaryd-
slekten. Svenske kirkebøker online ble
også demonstrert. I alt må dette ha
vært alle Slekt&Data-frelstes mekka.

Jubileumsforedraget, ved Tord-Jöran
Hallberg, var et høydepunkt. Han holdt
først et sammendrag av sitt jubileums-
foredrag fra 1990, hvor han den gang la
fram en prognose for den teknologiske
utviklingens resultater i 2000. Av disse
hadde han full klaff på det meste av sine
spådommer (bl.a. fiberoptikk og OCR),
men erkjente selv sin store miss: han
forutså i 1990 ikke internett! Resten av
foredraget presenterte han sin progno-
se for den teknologiske utviklingen
fram til 2010. Slår hans spådommer til,
har vi om 10 år 30 ganger raskere pro-
sessorer, full utbredelse av bredbånd,
mer lyd og bilde og mindre papir, "tål-
modige" datamaskiner og kunstig intel-
ligens. Det skal bli spennende å høre
hans oppsummering om 10 år.

De inviterte gjestene fra DIS-Norge
var Wilhelm Færden, som grunnla DIS-
Norge med stor hjelp av det svenske
DIS, DIStreff-ansvarlig Alf Christopher-
sen, som har hatt et tett samarbeid
med vår svenske søster siden oppstar-
ten, og undertegnede, som represen-
terte det nåværende DIS-styret og AU
for samarbeid og utadrettet virksom-
het.

Jubilanten fikk overrakt mange flotte
gaver under jubileumsmiddagen, også
fra DIS-Norge: et innrammet fotografi
av to nordiske bjerketrær, hvor stam-
mene støtter seg til hverandre og
strekker seg livskraftig opp mot en lys
sommerhimmel.

En stor takk til vår svenske søsterorga-
nisasjon for et vellykket og svært hyg-
gelig arrangement - og lykke til med de
neste 20 år!

Tone Moseid

SLEKTS-
KONFE-

RANSER
PÅ NETTET

no.fritid.slektsforsking.diverse
no.fritid.slektsforsking.etterlysing
no.fritid.slektsforsking.it
soc.genealogy.nordic
soc.genealogy.african
soc.genealogy.australia+nz
soc.genealogy.benelux
soc.genealogy.britain
soc.genealogy.french
soc.genealogy.german
soc.genealogy.hispanic
soc.genealogy.ireland
soc.genealogy.italian
soc.genealogy.jewiseh
soc.genealogy.slavic
soc.genealogy.west-indies
soc.genealogy.computing
soc.genealogy.marketplace
soc.genealogy.medieval
soc.genealogy.methods
soc.genealogy.misc
soc.genealogy.surnames.global
soc.genealogy.surnames.misc
soc.genealogy.surnames.britain
soc.genealogy.surnames.canada
soc.genealogy.surnames.german
soc.genealogy.surnames.ireland
soc.genealogy.surnames.usa
swnet.sci.genealogi
dk.historie.genealogi
sfnet.harrastus.sukututkimus

DISforum, digitalt diskusjonsforum

for medlemmer:

DISforum@rootsweb.com

For registrering, gå til:

/www.disnorge.no/disforum.htm

DIScafe@rootsweb.com

kan registreres på  samme sted
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TEMA: L O K A L H I S T O R I E

"Kvinner har sjel"

** På kirkemøtet i Nikea i 325 ble det vedtatt at kvinner hadde sjel. Kvinner var ikke fullkomne men-
nesker på samme måte som mannen, og ble først og fremst sett på som en beholder og foredler av
mannens sæd.

**  På 1500-tallet startet hekseprosessene. Kvinners seksualitet ble satt i forbindelse med satan.
"Djevelhorene" skulle brennes.

** I Grunnloven av 1814 er ikke kvinner nevnt med et ord.

** I 1854 får døtre og sønner samme arverett. Tidligere arvet døtrene bare halvparten så mye
som sønnene.

** I 1869 blir ugifte kvinner myndige når de fyller 25 år.

** 1882 får kvinner adgang til universitetet og Cecilie Thoresen blir den første.

** I 1888 blir gifte kvinner myndige og får rett til særeie.

** I 1913 får kvinner stemmerett på lik linje med menn.

** I 1938 får kvinner adgang til alle embeter (full adgang til geistlige først i 1952).

** I 1972 opprettes Likestillingsrådet.

** I 1974 stiller døtre og sønner likt i odelsrekkefølgen.

** I 1978 vedtas loven om selvbestemt abort (inntil 12. Svangerskapsuke).Voldtekt forbys i ekteska-
pet.

Kilde: «Feminisjon".
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Hvordan skal vi da, så riktig som mulig,
kunne forstå våre forfedres liv og den
rolle de hadde i deres tid?  Ved å være
interessert i datidens historie! Det er
viktig å forstå de mennesker du forsker
fram. Bare ved å kjenne en person godt
kan du forstå de bestemmelser de tok
og  forvente å forstå noen av deres
handlinger. Hvordan kan du bli godt
kjent med en av dine forfedre?

På samme måte som du blir kjent med
et menneske i dag. Du ser hvor de bod-
de, du lærer om hvordan de levde, du
blir kjent med de mennesker de levde
samtidig med og som de hadde omgang
med, du studerer omgivelsene de bod-
de i, og du forsøker å sette deg selv i
deres sted. Det er klart at du samler
kopier av opptegnelser i Bibler, eller
viktige opptegnelser hentet fra andre
steder, som kirkebøker, eiendomspapi-
rer og alle opptegnelser det er mulig å
lokalisere. Du leser dem omhyggelig og
forsøker å vurdere dem ut fra hva dine
tanker om personen er og får bekreftet
fakta eller får en ny oppfatning av ved-
kommende.

MEN - hvor godt forstår du disse opp-
tegnelsene? Kjenner du de som laget
dem? Forstår du hvorfor de ble skre-
vet? Hva er det egentlig du vet om den

tiden de levde i og hva vet du om leve-
vilkårene til  menneskene som levde
da?

En måte å lære å forstå  hva som har
hendt og hvorfor, er å studere historie.
Ja, historie!

Det å virkelig forske i sin slekt er ikke
bare å samle inn tørre fakta. Det er vik-
tig å kjenne til hvor dine forfedre levde
og tiden de levde i og å vite noe om
hvilke begivenheter i samfunnet som
virket inn på dem og det hverdagslivet
de hadde.

FOR NYBEGYNNERE I
SLEKTSFORSKNING
Kanskje du har hatt lyst til å begynne
med slektsforskning en stund, men vet
ikke hvordan du kommer i gang?

Dette er noen ord til deg som er helt
"fersk", men som nå vil begynne.

HVA ER SLEKTSFORSKNING?
- Ønske om å finne sin slekt kan ha for-
skjellige grunner. I vår tid begynner de
fleste fordi de har et ønske om å finne
fram til sitt opphav, sine røtter kaller vi
det.

- Noen ønsker å finne ut om de stam-

mer fra en eller annen bestemt person.
Dette er ofte ut fra et ønske om å
knytte seg til en eller annen bestemt
slekt.

- I eldre tider kunne dette være nød-
vendig, for på den måten kunne de være
berettiget til legater, som var et penge-
beløp knyttet til en eller annen slekt. Et
legat baserte seg på at en eller flere av
en bestemt slekt, hadde donert penger
til utbetaling til slektens medlemmer
som trengte det.

- I vår tid har vi også fått inn en helt ny
interessegruppe blant slektsforskere,
gen-forskere. Deres interesse for be-
stemte slekter baserer seg på et ønske
om å finne ut om visse sykdommer lig-
ger i slektslinjene og om det føres vi-
dere.

Denne gruppen vil sannsynligvis vokse
etter som gen-forskningen går fram-
over.

UANSETT DIN GRUNNER FOR Å
BEGYNNE MED SLEKTSFORSK-
NING; HVORDAN BEGYNNER
DU?
1 - Du skaffer deg noen "Stamtavle-
kart". Noen kan gå 17 generasjoner
bakover, men det du trenger er et som

Det er lett å bli oppslukt i arbeidet med å lete etter opptegnelser. Som alle andre griper jeg
meg selv ofte  i å være altfor fokusert på å fylle ut de "tomme" plassene på stamtavlearket.

Det er lett å glemme at hver av våre forfedre var aktører på verdens scene. Hver eneste en
av dem levde sitt liv med et bakgrunnsteppe på scenen som var rikt på mangfoldighet.. De
samspilte med andre mennesker og påvirket den verden de levde i. Hver mann, kvinne og
barn etterlater seg en "arv" på en  eller annen måte, om det så bare er et minne som har
hatt  en innflytelse på et annet menneskes liv.
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Hele verden er en scene.Hele verden er en scene.
Norunn Klettum, har drevet 
med slektsforskning i 30 år, lærer 
med sosial pedagogikk. Har de 
siste 10 årene jobbet i voksenopplæring.
Leder for mormonerslektsenteret i Oslo.
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går 5-6 generasjoner bakover i første
omgang.

Dette blir grunnlaget som du arbeider
ut fra. Som nummer 1 på kartet fører
du opp deg selv og fyller ut med det du
vet. Nummer 2 er din fars plass og
nummer 3 er din mors plass. Det er en
bestemt rekkefølge på foreldrenes plas-
sering og systemet er at en persons far
har det dobbelte av personens nummer
og moren har det dobbelte av perso-
nens nummer + 1.

Se på stamtavlekartet: Far har nummer
2 og farfar har nummer 4, det dobbelte
av din fars nummer. Farmor har num-
mer 5, det dobbelte av din fars nummer
+ 1. Mor har nummer 3 og morfar har
nummer 6. Mormor får da nummer
6+1, og det er 7. Slik fortsetter det ut-
over i slekten.

Jeg regner med at du nok vet alle opp-
lysningene til din mor og far? Før det
inn på kartet! Kanskje du vet en del om
dine besteforeldre også? Men nå må du
nok begynne å spørre litt. Hvor var be-
stemor født? Når døde hun? Hvor er
hun begravet? Hvem er mine oldeforel-
dre?

Og her kommer vi over på et viktig be-
gynnerprinsipp:

2- Ta kontakt med de som lever og
snakk med dem om slekten.
Har du en gammel onkel eller tante
som du ikke har besøkt på lenge, så er
tiden til det nå. Det er utrolig hvor
mange detaljer de eldre kan huske om
slekten. Skriv det ned. Dette er en res-
surs som vil bli borte før eller senere.
Jeg selv har mange ting jeg er lei meg
for at jeg ikke spurte min mor og far
om før de døde.

Vær ikke engstelig for at de skal bli er-
gerlige, som oftest er våre eldste fami-
lie-medlemmer ivrige i å fortelle "fra
gamle dager". Det hender noen ganger
at de ikke liker at det blir rippet opp i
pinlige saker som har gått i glemmebo-
ken. Her må du bruke varme og sunn
fornuft, og få dem til å se det slik at i
alle familier har det skjedd ting som fa-
milien ikke er stolte av, men som er en
del av familiens historie.

3- Det neste skritt nå er å skrive "fami-
liegruppeark". Dette blir noen ganger
utelatt, men det hører med til slektshis-
torien.

Det finnes mange typer familieark.
Først setter du opp dine foreldre som
Far og Mor. Så skriver du opp deg selv
og dine søsken i riktig rekkefølge med
alle opplysningene du har for dem.

Fortsett så med dine besteforeldre
som Far og Mor, med hele deres søs-
kenflokk.

Allerede nå ser du at du begynner å få
en viss oversikt over familien og det
uten at du har besøkt et eneste arkiv!
Først når du har hentet ut alt som fami-
lien vet, er tiden inne til å besøke arki-
ver og biblioteker.

4- Har du skaffet deg en PC og et
slektsprogram, så kan du nå føre inn
det du vet, hvis du ikke har ført det inn
etter hvert.

5- Neste skritt er å besøke statsarkivet.
Kirkebøker er den sikreste kilden til
opplysninger. Første gangen du besøker
et arkiv er det fint om du har følge med
en som har vært der før og som vet litt
om systemet. Men du kan gå til skran-
ken å be om hjelp og har de tid, kan de
være veldig hjelpsomme. En hovedregel
er at en kirkebok er sperret i 80 år og
en klokkerbok er sperret i 60 år.
Klokkerbok er en duplikatbok, hvor
klokkeren førte inn alle hendingene
som var foretatt. Disse ble oppbevart
hver for seg slik at om den ene f.eks.
brant opp, hadde de den andre.

TEMA: S L E K T S K O L E D E L 1

.. - Slektskole del 1.. - Slektskole del 1
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Fra 01.01.2001 er alle medlemmer av DIS-Norge som er bosatt i
landet, tilknyttet et lokallag. Her kan du finne ditt lokallag. Bli
med, det vil du ikke angre på!

lokallag v/ tlf e-post

DIS-Hordaland Turid H.B. Hølleland 55 92 42 46 turid.holleland@hi.uib.no

DIS-Salten Viggo Eide 72 52 84 14 viggo.eide@nl.telia.no

DIS-Rogaland Vidar Øverlie 51 69 80 89 oeverlie@online.no

DIS-Oslo/Akershus Eirik Nord eir-nord@online.no

DIS-Møre og Romsdal Aud Magnhild Ohnstad 71 26 29 73 audmo@unforgetable.com

DIS-Vestfold Jan Willi Talgø 33 04 34 81 jwtalgoe@online.no

DIS-Haugaland Steinar Oddenes 52 71 48 40 steinar.oddenes@hsh.no

DIS-Aust-Agder Jan Eivind Braaten 37 04 42 33 jabraate@c2i.net

DIS-Vest-Agder Rolf S. Bergli 38 01 66 90 robergli@online.no

DIS-Nord-Trøndelag Karle Jensvik 74 07 86 31 kjensvik@frisurf.no

DIS-Troms Elin Bergli Bang 77 68 47 71 ebbang@online.no

DIS-Østfold Kari Nicolaisen 69 34 30 58 kanicola@online.no

DIS-Finnmark Ingulf Niskavara 78 95 28 01 infulf.niskavara@vadso.online.no

DIS-Oppland Knut Berg 61 25 97 48 kn.berg@c2i.net

DIS-Sogn og Fjordane Erling Bjørnetun 57 68 11 77 ebj.@sf.telia.no

DIS-Telemark Bjørn Høgstmyr 35 50 21 04 bjorn.hogstmyr@hydro.com

DIS-Hedmark Per Rolf Johnsen 62 52 23 08 prolf@online.no

DIS-Buskerud Bjørn Aas 32 83 27 89 bjaas@online.no

H E R  E R  D I T T  LO K A L L A G
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Vinneren av DIS-Norges logokonkurranse er Lars Harald
Alstadsæter.Vårt medlem fra Sandefjord jobber som journalist, og
har drevet med slektsforskning siden 1970-tallet. Han har vært
nestleder i DIS-Vestfold og leder i Slektshistorielaget Buskerud-
Vestfold. I dag kjenner de fleste ham som en av redaktørene bak
slekt.no på nettet. Vi gratulerer ham med seieren, og takker sam-
tidig alle bidragsyterne!

DIS-Norge med ny logo

DETTE ER JURYENS UTTALELSE:
Utvalg for administrasjon og økonomi har
som utnevnt jury gjennomgått de innsend-
te forslagene til ny logo for DiS-Norge.
I alt 11 personer hadde sendt inn forslag
til ny logo - noen opptil flere forslag eller
variasjoner over samme forslag. En del for-
slag var presentert som råutkast og idés-
kisser, andre var mer gjennomarbeidet.
Dette tok juryen høyde for under vurde-
ringen - alt i utgangspunktet var vi svært
klar over at den beste løsningen kunne ha
blitt å be en håndfull utvalgte komme med
mer bearbeidete forslag til en ny utvelgel-
sesrunde.

Med et slikt utgangspunkt fikk utvalget
derfor en spennende, men utfordrende
jobb. De innsendte forslagene represen-
terte idérikdom og mangfold, noe som
gjenspeiler en fantasirik og mangfoldig
medlemsmasse. Juryen forholdt seg til de
kravene som var stilt i utlysningen:

·logoen skal symbolisere foreningens
egenart
·logoen må kunne fungere uavhengig av
om foreningen ev. skifter navn på et framti-
dig landsmøte
·logoen skal kunne benyttes i svart-hvitt
og eventuelt også tofargetrykk
·logoen skal kunne fungere i både stort
format (i utstillingssammenheng) og i min-
dre format (som på brevpapir)
·logoen skal kunne benyttes i webdesign

Ut ra disse kriteriene, og etter en grundig
gjennomgang og vurdering av de innsendte
forslagene, var det en enstemmig jury som

kom fram til hvilket forslag som skulle bli
DiS-Norges nye logo. Juryen står samlet
bak følgende vurdering og konklusjon:

Logoen har et moderne design som signa-
liserer en forening som ønsker å stå for
fornyelse og som har visjoner for framti-
den. Samtidig er logoen solid og stabil og
gir signaler om noe varig og tidløst. Den
bygger på former og elementer fra den
gamle logoen, uten at det virker som noen
gjentagelse, noe man har sett før. De tradi-
sjonelle symbolene for slektsforskning,
som slektstrær og anesirkler er erstattet
med en sterk symbolbruk - puslespillet,
den manglende brikken som faller på plass
og som skaper helhet og oversikt. I dette
puslespillet er den enkelte brikken det vik-
tige elementet, slik individet er viktig i den
store helheten.

Logoen har en profesjonell utforming, den
virker helhetlig og gjennomarbeidet, og
den fyller alle de kravene som foreningens
styre stilte i utlysningen. Fordi den funge-
rer som et svært selvstendig grafisk ele-
ment, vil en eventuell framtidig navneen-
dring kunne integreres uten at logoen mis-
ter sin karakter. Den kan enkelt kombine-
res med både DiS-Norges og lokallagenes
navn, og vil fungere godt både i webdesign,
i utstillingssammenheng og i mindre for-
mater. Dette er en logo som vil leve videre
uavhengig av skiftende teknologi, og som
vil være et viktig element i DiS-Norges
satsing på en videre utvikling og vekst i
foreningens virksomhet i det nye årtusen.

Tone Moseid
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Jan Eri, leder av DIS-Norge

De vanligste betegnelsene på disse
småmaskinene er på norsk "håndholdt
PC" eller "håndholdt datamaskin", og
"Personal Digital Assistant" (PDA) på
engelsk. Et stort antall modeller fra
blant annet Palm, IBM, Psion, Compaq,
Casio, Nokia og Ericsson tilbys på det
norske markedet. Alle er de i varie-
rende grad små og lette, batteridrevne,
de har funksjoner for synkronisering av
data med de mest utbredte e-post og
kalenderprogrammer for vanlig PC, og
de bruker elektronisk lagring, altså sjel-
den magnetisk lagring som harddisker.
De forskjellige modellene skiller seg fra
hverandre ved pris, skjermkvalitet, inn-
tastingsmetode for tekst, minnekapa-
sitet, grad av støtte for mer "eksotisk"
funksjonalitet som multimedia og ikke
minst

OPERATIVSYSTEM
Akkurat som man for vanlige PCer kan
velge mellom forskjellige operativsyste-
mer (Linux, OS/2,Windows) bruker de
håndholdte maskinene forskjellige ope-
rativsystemer. De mest utbredte på nye
maskiner i dag er PalmOS, Pocket PC
og EPOC. Det finnes mange gode kom-

binasjoner av maskiner og operativsy-
stem, men siden markedet hittil har
vært dominert av maskiner fra den
amerikanske produsenten Palm, er det
et program for PalmOS plattformen vi
har sett nærmere på i denne artikkelen.
Det er også disse modellene som har
det største programvaretilbudet og
som pr i dag er sterkest representert i
det laveste prissjiktet, det er mulig å
finne gode tilbud ned mot 1.500,-. Men
det finnes også dyrere modeller med fi-
nesser som fargeskjerm for eksempel.
Maskiner som bruker PalmOS, særpre-
ges ved at de ikke har tastatur. Man
skriver ved å bruke en plastpenn på et
trykkfølsomt område på skjermen, og
man bruker et spesielt alfabet som kal-
les Graffiti. Dette ligner nok på vanlige
bokstaver til at det kan læres temmelig
raskt, selv om de fleste fort vil savne et
skikkelig tastatur hvis man skal forfatte
lengre epistler på denne måten.

TIL SLEKTSFORSKNING
Det er altså ikke til kildeavskrifter disse
maskinene egner seg. Hvordan kan man
da som slektsgransker dra nytte av dis-
se små maskinene? Jo, for å få med seg
den informasjonen man har registrert
på sin vanlige PC, kan disse maskinene
være et godt alternativ, spesielt hvis
man ikke har en tradisjonell bærbar
PC. Selv om noen velvalgte papirutskrif-
ter fortsatt gir deg bedre oversikt enn
en liten skjerm på ditt besøk på arkivet,
kirkegården eller hvor det måtte være,
så har vel mange opplevd at man mang-
ler nettopp den informasjonen man
trenger, og som man vet ligger på PCen
hjemme... Med en håndholdt maskin
kan du enkelt få med deg nøkkelinfor-
masjon om alle personer i din slektsda-
tabase.

Det kan nevnes at det finnes program-

Du har sikkert sett dem, de små
håndholdte datamaskinene som
får plass i en mer eller mindre
velvoksen skjortelomme. For
mange fungerer den først og
fremst som en avansert avtale-
og adressebok. Men programva-
retilbudet er, i hvert fall i kvan-
titet, blitt enormt for de mest
populære modellene. Og det in-
kluderer også programmer for
slektsforskere.

Håndholdt PC - noe for sHåndholdt PC - noe for s
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mer som også tillater redigering av da-
taene du har på den håndholdte maski-
nen. Man må da huske på at data kon-
verteres via GEDCOM hver gang de
sendes frem og tilbake mellom de to
maskinene (programmene). GEDCOM
standarden er dessverre ikke god nok
til at det er uproblematisk, og man bør
derfor være forsiktig hvis man ikke
svært godt vet hva man gjør.

HVORDAN FUNGERER DET?
Det finnes flere slektsgransker-pro-
grammer for PalmOS, felles for dem er
stort sett at de består av én del som
kjøres på din vanlige PC og en del som
kjører på den håndholdte. Programmet
som kjører på din vanlige PC, vil vanlig-
vis lese og konvertere en standard
GEDCOM fil som du har laget med ditt
vanlige slektsprogram. Den konverterte
versjonen overføres så fra din vanlige
PC til din håndholdte maskin ved neste
datasynkronisering. Programmet som
kjører på den håndholdte, vil så vise
deg informasjonen fra GEDCOM filen,
og la deg søke på navn eller annen in-
formasjon.

GEDPALM
Jeg har sett nærmere på et av disse pro-
grammene, GedPalm versjon 3.1.1a fra
GHCS Software. En litt begrenset test-
versjon av programmet, hvor man kan
ikke se notatfelter, kan lastes ned fra
Internett, og hvis man etter utprøving
bestemmer seg for at man vil beholde
det, betaler man $12 (ca 100 kroner)
for registrering. Man får da en kode
som legges inn og all funksjonalitet blir
tilgjengelig.

Programmet installeres enkelt på vanlig
måte på PCen, og den programdelen
som skal kjøre på den håndholdte ma-
skinen, overføres enkelt i forbindelse

med en "hotsync", det vil si at man har
bedt om synkronisering av data på de
to maskinene. Hvis du ikke allerede har
gjort det, er det så på tide å lage en
GEDCOM fil av dataene dine. Når
GEDCOM fila er klar, brukes program-
met GedConvert for å konvertere den
til det filformatet som brukes av
GedPalm på den håndholdte. Den kon-
verterte fila, eller databasen som
GedPalm kaller det, overføres så til den
håndholdte maskinen ved neste "hot-
sync" og alt er klart til bruk.

Når du starter opp GedPalm, får du en
liste over alle personene i databasen,
som vist i bildet over (bildene til denne
artikkelen er laget ved å legge Palm-ma-
skinen på en vanlig skanner). For å
finne en bestemt person, kan man bru-
ke "Search" funksjonen (se under). Det

er også mulig å bruke den vanlige søke-
funksjonen som er standard i Palm, og
man kan da i GedPalm bestemme hvilke
felter det skal søkes på. Når du klikker
på en person i listen, får du et bilde
med mer detaljert informasjon om per-
sonen, ektefeller og barn (se bildet
over). Alle felt i dette bildet er klikk-
bare, og hvis du klikker på personen el-
ler ektefellen, får du opp et bilde med
mer detaljert informasjon.Ved å klikke
på pil oppover vises et enkelt 3-genera-
sjons anekart og ved å klikke pil ned-

over vises etterkommerkart (se over).
Begge disse kartene er i seg selv klikk-
bare, slik at man kan klikke seg fra ge-
nerasjon til generasjon.

TEMA: D A T A

lektsgranskere?lektsgranskere?
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Det er mulig å ha med seg flere databa-
ser (GEDCOM-filer) på en maskin, men
til syvende og sist vil minnet begrense
hvor store databaser man kan få med
seg. Min erfaring er at 1000 personer
bruker i overkant av 100 KB, og det til-
sier at selv på den minste Palm maski-
nen med 2 MB RAM vil det være plass
til en database med 15.000 personer
hvis man ikke har andre store program-
mer i tillegg.

Det er mulig å sette opp GedPalm slik
at dato på GEDCOM fila sjekkes ved
hver "hotsync", og hvis den er endret,
blir den oppdatert på den håndholdte.
Til slutt kan nevnes at GedPalm også er
i stand til å utnytte en fargeskjerm, og
bruken av farger gjør da skjermbildene
en del lettere å lese.

HÅNDHOLDT ELLER BÆRBAR ?
De fleste av oss bruker en vanlig stasjo-
nær PC. En tradisjonell bærbar PC kan
stort sett erstatte den stasjonære
PCen, selv om den bærbare gjerne vil
komme litt dårligere ut når det gjelder
ytelse, kapasitet og ikke minst pris. En
håndholdt datamaskin kan derimot på
ingen måte erstatte en vanlig PC, uan-
sett om den er bærbar eller stasjonær.
Den håndholdte må med sine begrens-
ninger i skjermstørrelse, tastatur og
regnekraft ses som et supplement til de
andre maskinene.

Fordelen med en håndholdt maskin,
sett med en slektsgranskers øyne, er
muligheten for nårsomhelst og hvor-
somhelst å kunne få tilgang til mye av
informasjonen i sin slektsbase, for ek-
sempel for oppslag når man sitter på
arkivet eller er på reise. Og det får man
uten å være avhengig av å dra med seg
en mye større, tyngre og dyrere bærbar
PC som igjen er avhengig av batterier

som varer bare noen få timer og som
tar betraktelig lengre tid å få i gang når
den har vært avslått.

Det kan fort bli en vane å ha den hånd-
holdte maskinen med seg i jakkelomma,
det blir det neppe med den bærbare
PC'en :-)

H Å N D H O L DT  P C -  N O E F O R  S L E K T S G R A N S K E R E ?

SLEKTSPROGRAMMER FOR PALM

GEDPalm, GHCS software, $11,95 
http://www.ghcssoftware.com/

My Roots,Tapperware, $17,95
http://sites.netscape.net/tapperware/MyRoots/ 

PalmTree, Southern Cross Connect Pty Ltd
http://www.southernx.com.au/palmtree.html 

pSoundex, Soundex kalkulator
http://www.home.earthlink.net/~jimknopf/ 

GED2Palm (foreløpig beta)
http://www.tdrake.demon.co.uk/ (når ferdig)

AKTUELL INFORMASJON OM HÅNDHOLDTE PCER

ITavisen
http://www.itavisen.no/tema/pda.html 

Wapland.no
http://wapland.no/pda/ 

Infosync
http://www.infosync.no/nyheter/hid.asp 

Nyttige
lenker
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Etterlysninger
En tiptip-oldefar havde det norsk-kling-
ende mellemnavn Roaldsen. Hans pro-
fession var "aftjent soldat", da han blev
gift 1792 i København. I Folketællingen
1801 var han 46 år og hans profession
"Markeur" i Det Danske og Norske
Selskab i København. (Om han marke-
rede billard-points eller drikkevarer el-
ler andet er ikke opklaret). Alt tydede
således på, at han var af norsk afstam-
ning, og hans efternavn Wanswig har jeg
ikke ellers truffet i Danmark.

Gennem Internettet fik jeg kontakt
med en nordmand af dette navn, som
tilbød at  formidle kontakt til en gam-
mel slægtning fra Trøndelagen, men det
blev ikke til noget.

Efter min indmeldelse i DIS Norge hav-
de jeg haft held til hurtigt at få svar på
min efterlysning af nulevende efterkom-
mere af nogle udvandrede danske

slægtninge. Jeg indsendte så en efterlys-
ning af Wanswig, der publiceredes i bla-
dets nr. 2 under nr. 5/2000.

3 dage efter at jeg havde modtaget bla-
det bragte posten til min store overras-
kelse og glæde et tykt brev fra
Trondheim, indeholdende en forbløf-
fende mængde materiale om Wanswig-
slægten fra Ytterøy i Trondheimsfjor-
den. Afsenderen, Gunnar Andreas
Trengereid, var mig ganske ubekendt.
Brevet indeholdt bl.a. data for hele 10 af
Ole Roaldsens aner, ligesom en oplys-
ning om, at Ole i en farbroders skifte
1788 var nævnt som søn af afdøde
Roald Monsen og var myndig og "hvær-
vet til Kiøbenhavn"!
Dette brev krævede et prompte, om-
end foreløbigt, svar, og det afgik få dage
efter modtagelsen - og krydsedes af
endnu et brev fra Trengereid med en
yderligere mængde materiale. Ialt kun-

de jeg så udrede 23 af Oles aner, nemlig
hans 2 forældre, de 4 bedsteforældre
og 6 oldeforældre, samt på den mø-
drene side 5 tipoldeforældre og 6 tipti-
poldeforældre. De ældste var fra første
halvdel af 1600-tallet, altså samtidige
med kong Christian IV - ligesom forøv-
rigt fæsteren af den fyenske gård
Korsebjerg, hvorefter min slægt har
navn.

Jeg kan kun beklage ikke at finde tid til
at bearbejde det spændende materiale,
da jeg som 81-årig har rigeligt at gøre
med mit allerede indsamlede stof. Men
som en beskeden gengæld håber jeg at
kunne udrede Oles efterslægt, hvoraf
jeg allerede har registreret ialt 55 per-
soner. Måske er der lang vej igen.

Jørgen Kaarsberg  

En efterlysning i Slekt og Data kan give positiv respons, som det fremgår af følgende:

Etterlysninger nytter

FEIL BRUKERNAVN OG PASSORD FOR DISTREFF
Fra og med forrige nummer av Slekt og Data trykkes brukernavn og passord for tilgang til DIStreff, og etterhvert andre
web-tjenester, på baksiden av bladet. Den første linjen i adressefeltet skal se omtrent slik ut (eksempel):

6606 dn06606 kds240

Først kommer medlemsnummeret ditt, så brukernavnet (7 tegn) og til slutt passordet (6 tegn). I nr. 3 gikk det dessverre
ikke som det skulle. Både brukernavn og passord ble skrevet med store bokstaver, og det vil ikke fungere når du forsøker
å logge deg inn. I tillegg har både mellomrommet som skiller brukernavn og passord og et tegn i selve passordet forsvun-
net.Vi beklager, og håper det blir riktig denne gang.

Jan Eri
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Lokallaget

Som spesielt interessert for bilder fant
jeg med flere det veldig interessant da
lokalgruppen i Ålesund og Sula ble kon-
taktet av FylkesFOTOarkivet i Møre og
Romsdal i 1999. Det var spørsmål om å
sette i gang en dugnad med registrering
av Johannes Sponlands billedarkiv fra
1907 og fremover. Det hadde vært ned-
pakket i gamle sildekasser siden midten
av 1950. I  november 1999 hadde lokal-
gruppen besøk av fotoarkivar Ragnar
H. Albertsen fra FylkesFOTOarkivet
v/Aalesunds Museum på sitt medlems-
møte for å diskutere det mulige samar-
beidet og dugnaden. Jeg vil derfor starte
med et lite utsnitt fra boken

"FOTOGRAFER I ÅLESUND I
GLASSPLATENES TID"
[Aalesunds Museum/Kjell Skorgevik]
Johannes Sponland er den av Ålesunds-
fotografene som har fått sitt livsverk
best registrert og bevart for ettertiden,
takket være at hans arkiv ble donert til
Aalesunds Museum en gang på slutten
av 1950-tallet. Et ukjent antall sildekas-
ser, fylt av fotografiske glassplater og
film, ble den gang fraktet til løa på
Grimmerhaugen hvor de ble stående
urørt fram til høsten1982, da et regis-
treringsarbeid av beskjedent omfang
tok til. Denne nyregistreringa er i 1985
ennå ikke avsluttet. Mange kasser er
fremdeles uåpnet slik at man fremdeles
ikke har oversikt over hele samlinga.

I museets årsmelding for 1984 heter
det om dette registreringsarbeidet:
"Det totale antall glassplater som er regis-
trert fra fotografene Stamsvig/Sponlands
fellesarkiv er nå kommet opp i ca. 17.000,
Disse er fra tida 1904-1925. Det kan se
ut som de største formatene (18x24cm og
12x16cm.) nå er ferdig registrert, og at det
er det minste formatet (8x12cm) - som er
vesentlig portretter - som står igjen i denne
samlingen."

Når Johannes Sponland i det foregå-
ende kobles sammen med fotograf
Eckroll Stamsvig, skyldes det at
Sponland overtok hans atelier I Åle-
sund i september 1907, og naturlig nok
fortsatte han det arkivsystem som
Stamsvig hadde bygget opp siden by-
brannen i 1904. Ca. 5.500 arkivnummer
hadde Stamsvig benyttet før hans etter-
mann overtok.

Johannes Sponland var trønder, født
27.april 1881 i Hemne. 17 år gammel
kom han til sin onkel, fotograf Lars
Sødahl, på Veblungsnes for å gå i lære
hos ham. Sponland kan altså knyttes til
en av de kjente slekter innen norsk
fotografihistorie, i slekt som han er
med de mange Sødahl-fotografer i
Romsdalen og i Trøndelag.

(Mer kan leses på
http://members.nbci.com/disaalesund)

VIKTIG ARBEID
Det var på 50-tallet at Aalesunds
Museum fikk billedarkivet etter
Johannes Sponland. Mer enn 30 silde-
kasser med glassplater og film har stått
lagret i museumsløa på Grimmerhau-
gen, og først i 1996 ble det påbegynt en
registrering av dette materialet for al-
vor. Hittil er det registrert ca. 24. 000
bilder, men man regner med at for peri-
oden 1907-1921 gjenstår det  omtrent
70.000 navn.

Dette arkivet etter fotograf Sponland
er en skatt for de som leter etter bilder
av sine slektninger, og det burde være
av stor interesse for de som driver
slektsgransking.

Medlemmene bestemmer seg for  at
dette er et interessant tilbud fra
Aalesunds Museum, og at de ønsker å
stille opp på denne dugnaden.Det med-
fører også at vi får flere besøk av fotar-
kivar Albertsen  på våre medlemsmøter
for å forklare hvordan han vil sette opp
et samlebånd for å kunne gjøre unna
flere operasjoner og registrere flest bil-
der som mulig per dugnadskveld.

Det drøyer dessverre ganske lang tid
før vi kommer i gang med denne dugna-
den, men på medlemsmøtet i mai 2000
bestemmer man seg for å sette i gang i
september.

Grunnlag for denne artikkelen er et prosjektet som vi i lokalgruppen i Ålesund og Sula har
valgt å gjennomføre, som kanskje kan inspirere også andre lokale grupper eller fylkeslag til å
gjøre det samme for sine fotoarkiv på hjemstedet.

av Terje Pettersen

Dugnad i et billedarkiv



Dato blir bestemt til 18 september og
skal vare frem til 27 september med 4
timer, 3  kvelder i uken.

Det blir sendt ut skriftlig melding til alle
medlemmer i Ålesund og Sula i løpet av
andre uke av september fra Fylkes-
FOTOarkivet v/Aalesunds Museum.

Det er påmeldt 11 deltagere til den før-
ste kvelden for registrering, noe som
nok er maks personer når registrering-
en pågår, ellers vil det bli trangt rundt
"samlebåndet". Planen var å kunne klare
å registrere ca. 3000 bilder på disse 6
dugnadskveldene, men gjengen som
stilte til dugnad var nok mer effektiv en
forventet. Vi klarte å stille med 8-11
medlemmer de aller fleste kveldene og
total t deltok 19 medlemmer til denne
dugnaden.

Den første kvelden hadde man besøk
av lokalavisen Sunnmørsposten for å få
litt publisitet rundt dette prosjektet,
man hadde også håpet på at NRK kun-
ne stille, men dessverre lot ikke dette
seg gjøre. Men god reklame fikk vi via
lokalavisene Sunnmørsposten og Nytt i
Uka.

Man klarte å registrere ca. 500 bilder
før den første kvelden var over, og si-
den gikk det slag i slag.

FOTOARKIVAR RAGNAR H.
ALBERTSEN:
"DIS-gruppen gjør en enestående inn-
sats, og jubelbutbrudd har kommet når

gamle slektninger nærmest har dukket
opp på samlebåndet.Vi startet med en
sildekasse full av små glassplater som
har stått uåpnet siden 1950åra. Med
støvsuger blir det øverste laget med
løst smuss fjernet. Med fin mårhårspen-
sel blir hver enkelt glassplate ytterligere
rengjort, før to slektsforskere tyder
skrift og dikterer navn og bestillings-
nummer til dataoperatøren. Glasspla-
tene blir deretter fotografert med digi-
talt videokamera. Til slutt blir de foto-
grafiske glassplatene ompakket i num-
mererte, syrefrie konvolutter. Fem per-
soner har styrt denne prosessen. Tre
personer står i den andre enden av det
åtte meter lange bordet på foredrags-
salen v/Aalesunds Museum. Der blir en
del av de tidligere registrerte, men ikke
kopierte glassplatene i Sponland-arki-
vet fotografert med digitalt fotoappa-
rat. En person har i tillegg drevet ren
avskrift av eldre kartotekkort i
Sponland-arkivet, mens ytterligere en
betjener kaffetrakteren og serverer
noe å bite i"

Den neste sildekassen ble åpnet av da-
mene i dugnadsgjengen (se bildet). I
denne kassen var dessverre ikke bil-
dene merket med navn, kun nummer
slik at den måtte settes til side for en
stund. Den siste kvelden ble det totalt
registrert 951 bilder og totalt ble det
registrert 3920 bilder, altså ca. 30 %
mer en det man i utgangspunktet man
hadde regnet med. Dette utgjør i stør-
relse 1, 25 GB med bilder.

Når etterarbeidet med bildene er gjort
av lokalgruppen og FylkesFOTOarkivet
i oktober og det er laget fotoalbum og
navneliste, blir dette utstilt ved Ålesund
bibliotek hvor alle kan lete i katalogene
og forhåpentligvis finne bilder av sine
der.

Med 19 medlemmer utgjør dette 57
dugnadskvelder à 4 timer. Det ble da
lagt ned 228 timer i det første dugnads-
møtet.

Vi har ikke planlagt helt sikkert når nes-
te dugnad blir, men vi regner med at
dette vil finne sted ca. januar 2001, og
håper selvfølgelig at like mange med-
lemmer vil stille til denne dugnaden.
En del medlemmer vil fortsette i liten
stil registreringen av glassplatene/bil-
dene på enkelte kvelder, om noen skul-
le være interessert i å delta i dette, kan
man kontakte fotoarkivar Ragnar H.
Albertsen per e-post  ragnarha@sf.te-
lia.no  eller per tlf : 70 12 31 70/90 84
58 07

Vi takker alle vår medlemmer som har
gjort det mulig å kunne hjelpe
FylkesFOTOarkivet med denne regis-
treringen.

Mvh.
DIS-gruppen i Ålesund og Sula 

Den neste sildekassen ble åpnet av
damene i dugnadsgjengen, fra ven-
stre, Kristin Støbakk Stavrum,
Kjersti Heimland Vågnes og Ethel
Olsen Wiik.

Sverre Håskjold (fra venstre) og Rune Longva fikk æren av å åpne den
første sildekassen som var blitt  spikret igjen for ca. 50 år siden, med et
innholdt på ca.1500 bilder.
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Som ved tidligere arrangement var det
en egen sesjon med foredrag parallelt
med et omfattende slektstorg i foajeen.
Her var det stands som presenterte
forskjellige aspekter vedrørende slekts-
granskning. På slektstorget fikk man de-
monstrert de mest brukte slektspro-
gram, DIS-Norges slektsdatabase
DIStreff, slektssøk via internett, slekts-
granskning for nybegynnere og datare-
gistrering av kirkebøker. Foruten DIS-
Rogalands stand var det også mange
andre foreninger og institusjoner som
presenterte seg som Statsarkivet, Sola
Historielag, Rogaland Historie- og
Ættesogelag, Tanangers Minne,
Misjonshøyskolen ved NMS arkivet,
Sons of Norway, Jesu Kristi Kirke,
Embla Ættegranskning og Sola folkebi-
bliotek.

DIS-Norges leder, Jan Eri, startet fore-
dragene med en orientering om slekts-
granskning i Norge og da med spesiell
vekt på aktivitetene i DIS-Norge.

Jan Oldervoll, UiB, presenterte
Digitalarkivet med sine mange historis-
ke kilder som for eksempel søkbare
folketellinger og emigrantprotokoller
på internett. Den 4. juli 2000 var det
175 år siden den Norske emigrasjonen
begynte.Digitalarkivet har markert det-

te med lanseringen av to nye emigrant-
databaser.

Det var også en presentasjon om pro-
duksjon av CD med slektsdata fra
Klepp. Gunnar Borvik presenterte kil-
deregistreringen som han og flere
medhjelpere hadde gjennomført og
som nå er tilgjengelig på CD. Dette er
et betydelig lokalt arbeide som nå er
gjort tilgjengelig for de som er interes-
sert. Det er å håpe at mange flere vil
følge opp med aktiviteter i samme
spor.

Foreningen DIS-Norge har samlet en
stor database over slektsgranskning
som deres medlemmer har utført.
Denne kalles DIStreff og er et popu-
lært og viktig verktøy for den som vil
drive effektiv slektsgranskning. Alf
Christophersen som stadig driver
videreutvikling av denne databasen, vis-
te at det nå også går an å klatre i slekt-
strær i DIStreff databasen. Dette vil
trolig øke ytterligere interessen for å
sende inn bidrag til DIStreff.

Av andre tema som kan nevnes, var Ole
Bjørn Darruds grundige og opplysende
orientering om hvilket slektsprogram
man bør velge. Han fokuserte på hvilke
områder de forskjellige programmene

har sine sterke og svake sider slik at det
skal kunne bli lettere å velge det pro-
grammet som passer best til den enkel-
tes behov.

Einar Iversen presenterte slektsgran-
sking på internett for nybegynnere. Her
fikk vi høre om hvorfor internett er et
så viktig verktøy i slektsgranskning og
en gjennomgang av nyttige kilder, søk-
bare databaser, nyhetsgrupper og post-
lister.

Jesu Kristi Kirke har gjennom hele sin

Lørdag 30. september arrangerte DIS-Rogaland for femte gang den etterhvert så årvisse
"Slektsgranskerdag i Rogaland" i Sola Kulturhus. Arrangementet er trolig det største i sitt
slag i Norge og hadde i år ca. 300 besøkende.

av Vidar Øverlie

LokallagetSlektsgranskerdager i
Rogaland 2000

Martin Nag fortalte om Kvekernes
funksjon i norsk utvandring (Foto:
Vidar Øverlie)



historie vært opptatt av slektsgransk-
ning. I mai 1999 lanserte kirken nettste-
det <www.familysearch.org>. Frode
Helgesen presentere de ulike delene av
nettjenesten og viste hvordan en
slektsgransker kan bruke den til å finne
og dele slektsinformasjon.

Martin Nag fortalte om Kvekernes
funksjon i norsk utvandring. Kvekerne

var meget aktive pådrivere for den
første utvandringen som fant sted i
1825. Nag presenterte nytt stoff og
viste med eksempler fra Rogaland at
Kvekerne også var aktive i senere sta-
dier av utvandringen.

"Legenden om vakre Gunhild fra
Neverdalen" var en spennende pre-
sentasjon av Samuel Norland. Det var
dikteren Reinholt Nicolay fra
Stavanger som først diktet opp histo-
rien om henne i 1920-årene. Senere
har vi fått flere varianter av denne his-
torien av lokale forfattere. Samuel
Norland har funnet fram til personene
i denne dramatiske historien og viste
også en del unike bilder fra
Lysefjorden.

"Slektsgranskerprisen Rogaland 2000"
som er et samarbeid mellom
Stavanger Aftenblad, Høgskolen i
Stavanger, Rogaland Kunnskapspark og
DIS-Rogaland ble i år delt ut på slekts-
granskerdagen. Prisen skal stimulere
slektsgranskermiljøet i Rogaland til ver-
diskapende IT-bruk, og skal så langt mu-
lig deles ut hvert år til en person i
Rogaland som i løpet av året eller over
tid har utmerket seg innen slekts-
granskning ved bruk av elektroniske
midler.

Årets pris på kr 8000 ble tildelt Einar

Iversen med bl.a. følgende begrunnelse:
"Iversen er ein allsidig slektsgranskar
som gjennom mange år har vore ein
hyppig bidragsytar innan slektsgran-
skarmiljøet i DIS-Rogaland. Han har på
ulikt vis på ein framifrå måte vist korleis
informasjonsteknologi kan vera eit ef-
fektivt hjelpemiddel innan slektsgran-
skinga. Gjennom dataregistrering av
kyrkjebøker har han vore med på å leg-
ga til rette slektshistorisk materiale for
andre ved hjelp av denne teknologien.
Iversen er også fadder i Rogaland for
DIS-Norges slektsgranskardatabase, og
har elles drive opplysningsverksemd
gjennom kurs, ulike presentasjonar og
ålmenn deltaking i slektsgranskarmiljø-
et i Rogaland i ei årrekke."

Dersom du ikke fikk med deg slekts-
granskerdagen i år, så ligger det an til en
ny mulighet neste år. I alle fall er Sola
Kulturhus bestilt til samme formål den
27.10.01 så denne datoen bør du kan-
skje sette av til et besøk.

Einar Iversen fikk overrakt
"Slektsgranskerprisen Rogaland
2000" av Arnvid Lillehammer,
Høgskolen i Stavanger (Foto: Kåre
Solheim)

Det var mange stands og stor aktivitet blant de besøkende på slektstor-
get i Sola Kulturhus (Foto:Vidar Øverlie)

Jan Oldervoll, UiB, presenterte
Digitalarkivets store tilbud av data-
registrert kildemateriale på inter-
nett (Foto:Vidar Øverlie
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For medlemmene vil den nye ordning-
en innebære følgende:

✓ Alle medlemmer er fra 1.1.2001 kun
medlemmer av DIS-Norge. Alle med-
lemmer bosatt i Norge blir knyttet til
ett lokallag, primært det lokallaget som
dekker deres postadresse. Den nye
ordningen innebærer blant annet at alle
medlemmer får rett til å ta del i alle lo-
kallagenes tilbud og aktiviteter. I praksis
vil forskjellen mellom å være medlem
av og å være tilknyttet et lokallag være
svært liten.

✓ De som i dag er medlem av kun ett
lokallag, blir knyttet til det samme lo-
kallaget etter 1.1.2001.

✓ De som i dag er medlem av mer en
ett lokallag, blir knyttet til det av disse
som dekker deres postadresse.

✓ De som i dag ikke er medlem av noe
lokallag, blir knyttet til det lokallaget
som dekker deres postadresse.

✓ De som senere ønsker å skifte til-
knytning fra et lokallag til et annet, vil få
anledning til å gjøre dette via et skjema
på Internett, eller ved å gi melding om
dette til DIS-Norge på annen måte.

✓ De som ønsker å få tilsendt informa-
sjon og tidsskrift fra andre lokallag enn
det de er tilknyttet (eventuelt mot dek-
ning av utgifter), kan avtale dette direk-
te med lokallaget. Det er også oppret-
tet et eget web-skjema for dette.

✓ De som på den annen side ikke øn-
sker informasjon eller tidsskrift fra det
lokallaget de er tilknyttet, kan reser-
vere seg mot dette (også via et eget
web-skjema).

UTENLANDSMEDLEMMER
DIS-medlemmer som har postadresse
utenfor Norge, knyttes ikke til noe lo-
kallag. De av disse som i dag er medlem
av et lokallag, vil bli tilskrevet med opp-
lysning om at de heretter er tilsluttet
DIS-Norge sentralt, men at de kan ta
del i alle lokallagenes tilbud og aktivite-
ter når de har anledning til dette. De
kan også få tilsendt informasjon og tids-
skrift fra et eller flere lokallag ved å av-
tale dette direkte med de respektive
lokallagene. Lokallagsandelen av kon-
tingenten til medlemmer bosatt i utlan-
det dekker ekstra kostnader med ut-
sending av Slekt og Data og administra-
sjon av annen informasjon til disse.

De demokratiske rettighetene til med-
lemmer bosatt i utlandet vil bli ivaretatt
gjennom en mulighet til å være med å
velge representanter til DIS-Norges
landsmøte.

DIS-Norges årsmøte i april 2000 vedtok at alle medlemmer av DIS-Norge (unntatt de som er
bosatt i utlandet) skal være tilknyttet et lokallag, og betale en felles kontingent på 300 kro-
ner pr. år. 100 kroner av kontingenten går til det tilknyttede lokallaget. Ordningen trer i
kraft fra 1.1.2001.

DIS-Norge har fram mot årsskiftet arbeidet med administrative og tekniske løsninger for
innføring av den nye ordningen. Det har blant annet vært arbeidet med tilpasninger i det
nye medlemsregistret og endringer i innmeldingsskjemaene på Internett.

Kontingent og 
lokallagsordning endres

Første desember lanserte Riksarkivet
internettutgaven av sin hovedkatalog.
Begivenheten ble markert med et en-
kelt arrangement i Riksarkivets kanti-
ne, hvor også DIS-Norge var invitert
og stilte med leder og nestleder.

De fleste som har benyttet seg av riks-
arkivets samlinger, har vært i kontakt
med hovedkatalogen på en eller annen
måte. Nå når denne er søkbar på net-

tet, kan vi som brukere lettere gjøre
oss kjent med hva slags arkivmateriale
som er tilgjengelig på Riksarkivet, uav-
hengig av åpningstider. Legg merke til
at dette er en katalog over arkivsa-
kene, ikke en fulltekstdatabase. Mest
gledelig er muligheten for å legge inn
bestillinger via nettsidene - så vil mate-
rialet ligge der og vente på oss når vi
oppsøker arkivet.

På Riksarkivets hovedside www.riksar-
kivet.no finner du valget "Søk i hoved-
katalogen" i menylinja øverst. Les in-
formasjonen på de første sidene før du
gir deg i kast med selve søkesidene.
Sidene vil bli utvidet etter hvert, blant
annet med katalogdata fra arkivinstitu-
sjoner utenfor Riksarkivet. Valgene i
søkemenyene er derfor foreløpig ikke
så mange.

Tone Moseid

RIKSARKIVETS HOVEDKATALOG PÅ NETT
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Dette må være en god årgang av denne
årboka. Vellagret, med en kombinasjon
av ung, frisk stil, sammen med en umis-
kjennelig duft av gammel eik, og med
lang ettersmak.

Denne innholdsrike publikasjonen til-
byr noe for både novisen og noe for
kjenneren. Årboka inneholder rundt 14
artikler som spenner fra tema som fat-
tigomsorgen i Torrskog, via ren perso-
nalhistorie og slektshistorie, til faktaar-
tikler om militære ruller på 1800-tallet.
Av personal- og slektshistorie er varia-
sjonen rik.Vi kan lese om Dufva-slekten
i svensk middelalder, om livstidsfangen
Schreil på Karlstens festning, og
Hambræus og slekten Bullermæus ", en
allmogesläkt" - og eksempler på kvinne-
skjebner, denne gang om Kerstin, hem-
biträde hos Eriksson,Alster. Forfatterne
er en blanding av lek og lærd, men inn-
holdet holder jevnt over en høy faglig
standard. Blant annet er kilde- og litte-
raturhenvisninger til artiklene i boka er
svært bra.

For nordmenn er det interessant å titte
på artikkelen om fattigvården i
Torrskog 1763-1920. Mange dro til
Norge for å få jobb, så her har vi nok et
eksempel på at norske og svenske
slektsforskere fort har felles forfedre.
Innholdet i årboka forteller ikke bare
om slektstavler og anesirkler, men går
dypere inn i det historiske materialet
enn som så. Hvis dette er et bilde av
det svenske genealogiske landskap i
dag, viser det med all mulig tydelighet at
svenskene har kommet lenger i sitt
samarbeid mellom slektsforskere og
hembygdsforskere/lokalhistorikere enn
det vi har klart å oppnå her i Norge, og
med et svært godt resultat.

Her har Norge noe å lære. De publika-
sjonene som utgis i Norge i dag, har
jevnt over et "smalt" publikum. NSF,

som har som hovedmålsetning å publi-
sere genealogisk materiale, har langt
igjen før de når et så stort publikum
som denne årboken må gjøre. Selv de
mest aktive historielagene og mindre
slektsforskerforeninger i Norge vil nep-
pe klare å stå for en publikasjon av så-
pass omfang og kvalitet, med sine be-
grensede ressurser. Blant mange lokal-
historikere i Norge regnes fremdeles
ikke slektsforskning for å være et stue-
rent fag.

Tone Moseid

SLEKTSHISTORIE FOR
KJØPMANN PEDER HOLDEN
(1852-1935) OG PETRONELLE F.
TØRRES (1866-1934).
Lokalhistorie - anebok - etterslekt av
Finn Holden  (som er  en sønnesønn).
(Oslo 2000 - 204 sider).

I forordet slår Finn Holden fast at de
fleste forfedrene tilbake til siste halvdel
av 1600-tallet har vært bosatt på Røros
eller i Holtålen (hvor gården Holden
ligger). Det sier seg da at Kobberverket
står sentralt i slektshistorien. Finn
Holden gir innledningsvis en grei frem-
stilling av grubesamfunnets historie
med henvisning til forfedre som det er
naturlig å trekke frem i denne forbin-
delse som Hans Aasen ("Storwarts gru-
bes opdager") og Peder Fastesen (som
1691 fant Christianus Qvintus).

Petronelle og Peder Holden er utgangs-
punkt for oversikten over forfedre og
etterslekt. Omtalen av dem i "anebok-
delen" suppleres ved barndomsminne-
ne til fem barnebarn. Sønnedatteren
Eva  som kom på sommerferie til Røros
fra Arendal, forteller: "Jeg var alltid så
glad i blomster og synes det  var så lite
å plukke, og bemerket det en gang for
bestemor, og hun svarte: "Nei, jenta mi,
her på Åsheim er det bare rabarbra og
småjenter som trives best". Dette ut-
sagnet karakteriserer utvilsomt
Petronelle Holden, og det er synd at
denne siden av henne ikke utdypes.
Omtalen av henne er for øvrig i knap-
peste laget.

Peder Holden slo seg opp som kjøp-
mann på Røros og handlet mye med

svensker og samer. Et barnebarn min-
nes "vintre hvor det lå opptil 300 reins-
dyr frosset på gårdsplassen".Ved påske-
tider forteller at annet barnebarn, kom
samene "med hele reinsflokken og selv-
følgelig pulkene. De slo seg ned i går-
den. En gang hadde reinen kalvet under-
veis, og kalvene var for veike så de lå i
pulkene". Barndomsminnene innehol-
der mange interessante tidsbilder og
utgjør for en vesentlig del det familien
sitter inne med av levende tradisjon.

De opplysningene Finn Holden har fun-
net frem til om sine besteforeldres for-
fedre, er gjengitt og belyser fjellbygd-
og bergstadmiljøet. En forfader var for-
resten med på Fredrikshald da Carl XII
falt. Familien hadde ikke hørt fra ham
på lange tider da han  dukket opp julaf-
ten  med en gryte og en tjærekopp som
han hadde funnet under en gran. Han
kom således ikke tomhendt hjem fra
krigen…

Det foreligger biografier over samtlige
etterkommere, noe som viser mangfol-
det i det norske utdanningssamfunnet
og de muligheter som foreligger i dag.
Dette i motsetning til tidligere tider da
få eller ingen muligheter fantes for
Holdenfamiliens forfedre og folk flest.

Som slektsbok er Holdenboken forbil-
ledlig. Informativ og velskrevet.
Oversiktlig. Med skikkelig henvisning til
trykte og utrykte kilder. Det foreligger
imidlertid en misforståelse når det på
side 86 opplyses at Kaja Aas var mor til
maleren Frits Thaulow. Hans mor het
Nina Munch og  var datter av portrett-
maleren Jacob Munch.

Familiens medlemmer vil ha glede av
denne slektsboken. Også for andre med
tilknytning til Røros vil den kunne ha
interesse. Boken supplerer den slekts-
historiske litteraturen som foreligger
om bergstaden. (Aasen, Dahl og
Skancke).

Boken er til salgs gjennom Amneus
bokhandel på Røros.

Ola Holst



Slekt & D@ta34

DIS 2001
JANUAR 

Torsdag 4.Trondheim. Rostenhallen
ved City Syd. DIS-Sør-Trøndelag arran-
gerer medlemsmøte. Kr. 20 for  med-
lemmer, kr 30 for andre. Tema:
Slektstema: Hva finner vi i skiftene?
Datatema: Billedmateriale fra by og
bygd v/ Fjellanger Widerøe 

Torsdag 4. januar Bodø. Rolf B.
Holte: DIStreff-databasen. Hvordan
søke etter - og hvordan sende inn data?
Bodø Bibliotek Kl 20.00

Mandag 8. Tananger. Tananger
Ungdomsskole, kl 18.30. DIS-Rogaland
nettbrukergruppe avholder møte 

Lørdag 13. Skjeberg. Skjebergsletten
bibliotek, kl 11.00. DIS-Østfold arrange-
rer medlemsmøte 

Tirsdag 16. Horten. Midgard
Historiske senter, kl 18.30 - 21.30.
DIS?Vestfold arrangerer medlemsmøte
Foredragsholder: Jan Ingar Hansen, lo-
kalhistoriker og journalist. Tema: Fra
kjørepisk til by - fergestedet og marine-
stasjonen på Horten. Omvisning på
senteret. Se også  http://www.disnor-
ge.no/vestfold/medlsmte.htm#vf20 

Tirsdag 16. Lillehammer. Kl 19.00.
DIS-Oppland avholder medlemsmøte
Tema: Hvordan lage sine egne hjemme-
sider 

Onsdag 17. Bergen. "Vern og bruk av
gamle bilder. En presentasjon av
Billedsamlingen ved Universitetsbiblio-
teket i Bergen"-  Solveig Greve, leder
for billedsamlingen på Universitets-
biblioteket. Støpeskjeen, Fabrikkgaten
6, Bergen Kl 19:00

Onsdag 24. Sandnes. Sandnes
Bibliotek, Mauritz Kartevolds Plass, kl
17.30. DIS-Rogaland arrangerer med-
lemsmøte (NB! merk tiden!)
Foredragsholder: Anne Liv Fløysand.
Tema: Anne Liv Fløysand vil orientere
om bibliotekets tilbud til slektsgran-
skere 

FEBRUAR 

Torsdag 1. Bodø. Årsmøte i DIS-
Salten - Margot Krokedal: Frelsesar-me-
ens arbeid med etterlysninger. Bodø
Bibliotek Kl 20.00

Lørdag 10. Skjeberg. Skjebergsletten
bibliotek DIS-Østfold arrangerer med-
lemsmøte 

Mandag 12. Tananger. Tananger
Ungdomsskole, kl 18.30. DIS-Rogaland
nettbrukergruppe avholder møte.

Tirsdag 13. Tønsberg. Flykafeen, kl
18.30 - 21.30. DIS-Vestfold arrangerer
årsmøte Etter årsmøtet vises Brother's
Keeper i ny versjon 6. Se også
http://www.disnorge.no/vestfold/medls
mte.htm#vf22

Onsdag 21. Bergen. ÅRSMØTE.
Jakten på det 20. århundre. Om å lete i
aviser og arkiver. En  prosess som også
krever organisering av "innsamlet" ma-
teriale. Ved Gunnar Staalesen.
Støpeskjeen, Fabrikkgaten 6, Bergen Kl
19:00

Lørdag 24. Lillehammer. Kl 19.00.
DIS-Oppland arrangerer tentativt års-
møte også med eget tema. Nærmere
informasjon kommer.

Onsdag 28. Stavanger. Statsarkivet i
Stavanger, Bergelandsg. 30, kl 18.30.
DIS-Rogaland avholder årsmøte  Etter
årsmøtet vil Otto Jørgensen presen-
tere siste versjon av det meget populæ-
re slektsprogrammet Brother`s Keeper.
Otto Jørgensen er en meget kjent og
aktiv bruker av dette programmet som
også svært mange av foreningens med-
lemmer benytter seg av.

MARS 

Torsdag 1. Bodø. Rune Blix Hagen:
Heksebrenning i Nord-Norge - myter
og fakta. Bodø Bibliotek  Kl 20.00

Lørdag 10. Skjeberg. Skjebergsletten
bibliotek, kl 11.00. DIS-Østfold arrange-
rer medlemsmøte 

Tirsdag 13. Tønsberg. Flykafeen, kl
18.29 - 21.30. DIS-Vestfold arrangerer
medlemsmøte Foredragsholder: Alf
Christophersen.
Tema: DIS-treff, Presentasjon av DIS-
Norges søkbare slekts-database Se
også  http://www.disnorge.no/vest-
fold/medlsmte.htm#vf22

Lørdag 17. Bergen. Formidling av
slektshistorie, miniseminar på lørdagen.
Støpeskjeen, Fabrikkgaten 6, Bergen Kl
12:00 

Tirsdag 20. Gjøvik. Gjøvik, kl 19.00.
DIS-Oppland arrangerer tentativt med-
lemsmøte Tema: Billedbehandling 

Onsdag 21. Bergen. Brukermøte,
med datatips. Støpeskjeen, Fabrikkgaten
6, Bergen Kl 19:00

DIS-arrangement 2001
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DIS 2001
APRIL 

Torsdag 5. april Bodø. Guri Clark
(med forbehold): Svensk innvandring til
Saltdal og Salten. Bodø Bibliotek Kl
20.00

Onsdag 18. Stavanger. Kl 18:30
Statsarkivet i Stavanger, Bergelandsgt.
30, Medlemsmøte i DIS-Rogaland Tema:
ikke bestemt

Onsdag 18. Bergen. Snekring av
hjemmesider, ved Einar Balle.
Støpeskjeen, Fabrikkgaten 6, Bergen Kl
19:00

Lørdag 21. Skjeberg. Skjebergsletten
bibliotek, kl 11.00. DIS-Østfold arrange-
rer medlemsmøte 

Torsdag 26. Tønsberg. Flykafeen, kl
18.30 - 21.30. DIS-Vestfold arrangerer
medlemsmøte. Tema: Professor Stein

Tveite presenterer Marinens møn-
stringsarkiv. Her kan man få en rekke
opplysninger om unge gutter i tidsrom-
met 1850 - 1940. Marinen hadde en
stor Vestfoldkontingent. Se også
http://www.disnorge.no/vestfold/medls
mte.htm#vf23 

MAI 

Torsdag 3. Mørkved (DIS-Salten).
Arkiv i Nordland: Hva finnes på arkivet
og høgskolas bibliotek- Høgskola på
Mørkved Kl  20.00

Tirsdag 15. Ubestemt sted, kl
19.00. DIS-Oppland arrangerer med-
lemsmøte 

Onsdag 16. Bergen. Brukermøte,
med datatips. Støpeskjeen, Fabrikkgaten
6, Bergen Kl 19:00

Tirsdag 22. Larvik. Larvik bibliotek,
kl 18.30 - 21.30. DIS-Vestfold arrange-
rer medlemsmøte Foredragsholder:
Otto Autèn snakker om slekten
Treschow-Fritzøe. Datatema: En titt på
siste versjon av Embla Familie & Slekt v/
Jan Willi Talgø Se også URL:
http://www.disnorge.no/vestfold/medls
mte.htm#vf24 

Onsdag 30. Stavanger. Kl 18:30 .
Statsarkivet i Stavanger, Bergelandsgt.
30, Medlemsmøte i DIS-Rogaland
Tema: ikke bestemt

JUNI 

Torsdag 1. DIS-Salten. Hans
Nordhus: Lokalhistorisk utflukt … med
nogo attåt ? Løp Gamle Gård kl 19.00

DIS-arrangement 2001

DIS-Salten:
Tre nye tilbud til medlemmer og andre
interesserte:

1. Internetthjelp

Første torsdag i månedene oktober, no-
vember og desember år 2000 vil en er-
faren internett bruker i DIS-Salten
Slektshistorielag sitte ved PC-en på
bibliotekets lokalsamling fra kl 18.30 til
19.30 og hjelpe folk med å finne slekt-
ninger og aner på folketellinger og an-
dre databaser. Ta med de notatene du
har og spør eksperten om hjelp. Ingen
påmelding - møt opp!
Alle er velkomne til å spørre. Etterpå
går vi på medlemsmøte kl 20.00

2. Internettkurs for slektsgran-
skere

DIS-Salten Slektshistorielag har fått låne
et datarom i Bodø for Internettkurs.
Kursrommet har plass til en lærer og
åtte deltakere. Hvert kurs er på ca tre
timer, dvs kun èn kveld. Medlemmer
som vil være deltakere bes melde seg pr
epost til viggo.eide@nl.telia.no. NB
ikke bruk telefonen.
Målgruppen er medlemmer med tilgang
til Internett som vil lære seg mer om
slektsgransking og slektssøk på ver-
densveven. Kurset er gratis for med-
lemmer av DIS-Salten, men eventuelle
ikke-medlemmer må betale kr 50,- for
kurskvelden.
Når du melder deg på, må du oppgi om

du er NYBEGYNNER, LITT ERFAREN
eller MEGET ERFAREN internettsurfer.

3. DIStreff

DIS-Salten Slektshistorielag vil også ar-
rangere kurs i DIStreff. Hvert kurs er
på kun èn kveld. Medlemmer som vil
være deltakere, bes melde seg pr epost
til viggo.eide@nl.telia.no. NB ikke bruk
telefonen.
Målgruppen er medlemmer som vil ut-
veksle opplysninger fra slektsgransking-
en med andre DIS-medlemmer i Norge.
Se på http://www.disnorge.no/distreff/.
Kurset er gratis og kun for medlemmer
av DIS-Salten. Lærer er Rolf B. Holte.
rolf.holte@isk-tv.no 
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ETTERLYSNING 33-2000

Henriksdatter, Smøla, 1749 - 1817

Er det noen som kan bekrefte at Guro

Henriksdatter Skomsø f. ca 1749-55, død

1817, gift med Isak Joensen Ersnes på Smøla

var datter av lensmann Henrik Ascanius

Pedersen Schilberg f.ca 1728 på Smøla. Har i

kirkebok funnet en Guro, men har problemer

med om det er den rette Guro da kirkebo-

kens begynnelse på Smøla er 1750 og at den-

ne Guro kan være født før. Håper på hjelp.

Kari Eriksen

Birkebeinervegen 24e

7037 Trondheim 

epost : steierik@online.no

medlnr : 7851 12

ETTERLYSNING 34-2000

Nilsen / Olsen , Frøya  Sør-Trøndelag, ca

1830

Søker opplysninger om Kirstine Margrete

Oldsdatter født på Frøya .

I folketellingen 1900 finner vi henne på

Afløsen på Frøya, f.1845 gift med Rasmus

Olsen f. 1832. De har fire barn, hvorav den

nest yngste, Jens er min morfar.

I Frøyabok nr. 2 under plassen Gangervik står

det at hun er f. 1834 og gift med Rasmus

Nilsen f. 1834.

Kan noen hjelpe meg her ? Hvorfor kalte han

seg Nilsen ? Og hvilket årstall stemmer? Alle

opplysninger mottas med takk.

Inger Klefstad Johansen

epost : wr.johansen@c2i.net

medlnr : 12288

ETTERLYSNING 35-2000

Schrøder,Trøndelag, ca 1820 - 1900

Johannes(?) Schrøder, Trøndelag (nord

og sør)

Levde omkring 1820 og utover, ble far i ca

1845 i Verdal, Nord-Trøndelag.

Yrke ? boktrykker. Her trenger jeg hjelp!

Konrad A. Spica

Nesgrenda 1

6057 Ellingsøy

Tlf: 70 12 57 80 

epost : spica@online.no

medlnr : 5012

ETTERLYSNING 36-2000

Furuseth/Furuset, Løten, Hedmark,

1894 - ca 1918

Jeg søker dødsfall dato for min bestmor,

Adeline Mikkelsdatter FURUSETH, datter til

Mikkel Andreassen Furuseth (1865-1934) og

Antonette Andersdatter Brenna (Brænden)

1863-1912.

Adeline - født 19 August 1894 Rustadeie,

Løten - døpt 26 December 1894 Løten kirke

- 1900 Folketelling bodde på Rustadstuen,

Løten - gift 15 August 1915 Løten kirke med

Julius Johansen BAKKE. Mellom 1913 og 1918,

Julius bodde på Ekebergshaugen, Løten (fra

Løtenboka II).

Jeg er nesten sikkert at Adeline levde 14 May

1916 når min mor var stadfestet i Løten kirke.

Jeg tror at Adeline døde av tuberkulose om-

kring 1918, men vet ikke hvor eller når hun

døde.

Løten kirke kontor har ikke funnet dødsfall

dato til Adeline.

Er det noen som vet noe mer om Adeline

Mikkelsdatter FURUSETH eller kan noen for-

telle meg hvor jeg skulle søke mer? 

Adele Goa

206, 10633 - 81 Avenue

T6E 1Y1 Edmonton

Alberta, Canada

epost : afgoa@connect.ab.ca

medlnr : 8614

ETTERLYSNING 37-2000

Gjerpen og Solum i Telemark, ca 1700 -

1800

Som medlem i DIS-Norge tillater jeg meg å

etterlyse foreldre, og evt. besteforeldre, til

tolv av mine slektninger. Alle disse slektning-

ene, som er uthevet nedenfor, giftet seg til

Gjerpen og Solum i Telemark. Alle er likevel

ikke født der.

Navn, bosteder, leveperioder og ektemaker er

som følger:

1: Gunnhild Gundersdatter (1728-1808).

Bodde på Hørta i Gjerpen. Gift med Johannes

Pedersen (1711-1788) fra Ødesneltvedt og

Skifjell i Gjerpen.

2: Jacob Jansen (1743-1790). Bodde på

Griniteigen, Roligheten og Fossum i Gjerpen.

Gift med Kirsten Nilsdatter (1751-1819) fra

Hovholt og Løberg i Gjerpen.

3: Lisbeth Pedersdatter (1721-1790). Bodde

på Berg, Sneltvedt og Sørbø i Gjerpen. Gift

med Niels Olsen (1727-1759) fra Berg i

Gjerpen.

4: Matthies Larsen, født ca.1730. Gift med

Maren Larsdatter (1730-1761) fra Grøtsund i

Solum.

5: Lars Arnesen (1715-1793). Bodde på Åfos-

strand i Solum. Gift med Johanne Thorsdatter

(1716-1787) fra Melfald i Solum.

6: Johanne Thorsdatter (1716-1787). Vokste

opp på Melfald og gifta seg til Åfosstrand i

Solum. Gift med Lars Arnesen (1715-1793) fra

Åfosstrand i Solum.

7: Knud Andersen (1748-1805).Vokste opp på

Limi i Gjerpen. Gift med Asgjerd Svensdatter

(1749-1817) fra Glenna og Løberg i Gjerpen.

Knud var sønn av Anders Olsen.

8: Sven Asbjørnsen (1698-1765). Vokste opp

på Lundsåsen i Gjerpen. Gift med Else

Trondsdotter (1726-1803) fra Bjørge i Seljord 

9: Sidsel Pedersdatter (1729-1805). Bodde på

Søndre Ås i Gjerpen. Gift med Ole Nilsen

(1743-1836) fra Øvre Hoppestad i Gjerpen.

10: Hans Aslachsen, født ca.1760.Vokste opp

på Berbergeiet i Gjerpen. Gift med Karen

Jansdatter, født 1754, fra Nordre Grini,

Tyskland og Søndre Brekke i Gjerpen. Hans

var sønn av Aslach Christensen.

11: Ingeborg Hansdatter (1713-1773).

Svigermor til ovenfornevnte Hans Aslachsen.

Ingeborg var gift med Jan Clausen (1705-

1780), fra Søndre Mæla i Gjerpen.

12:Amund Torgersen (1780-1821).Vokste opp

på Brekkejordet i Gjerpen. Gift med Guri

Knudsdatter (1781-1849) fra Løberg i

Gjerpen. Amund var sønn av Karen

Amundsdatter og han var svigersønn av oven-

fornevnte Knud Andersen.
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rlys-
nger

Spørsmålene er sikkert vanskelige og jeg for-

venter ingen løsninger.

Gunnar Heltne

Olavsgata 55, 6150 Ørsta.

Tlf.:70041158(priv)

og 70048182(jobb).

E-post: gunnar.heltne@jsv.no

ETTERLYSNING 38-2000

Etterlyser Bolette Jensen:

1.F.ca.1867 på Eker, Buskerud.

2.Bosted 1888: Kristiania.

3.Yrke: Posefabrikkarb.

4.Fødte 18/7 s.å. gutt døpt Herman Børger.

D.7 uker gl.

5. Bosted 1891: Kristiania.

6.Yrke: syerske. (Iflg. Kra.Adressebok for 1890

bodde søstrene, syerskene Bolette og

Nicoline, i Torvgaden 25. Neste år var ingen av

dem oppført). I mars s.å. føder hun en sønn

som straks blir døpt Borger. Han lever opp,

men blir bortsatt.

7. I 1906 emigr. en Bolette Johans(Jens) fra

Rødenes/Fr.stad til USA/Chicago med "Hellig

Olav".

8. I 1911 bringer "Smaalænenes

Socialdemokrat" en dødsann. over en Oscar

Gustav Sørensen, f.i Græsvik, 29 år.gl. og død i

Minneapolis, USA. Medd.av "pårørende

Bolette Jensen" (fra M?)

Nær slektning takknemlig for opplysninger.

Meddelt av Martin Mjelva.

Postboks 1609

3007 Drammen

E-post: norsact@sensewave

ETTERLYSNING 39-2000

Matisen, Dyrøy i Troms, ca 1878 - 1950

Hun het Maren Magdalene Matisen.

Hun ble født 19 mai på Dyrøy i Troms fylke.

Hun var gift med Peder Martin Johnsen.

Per Hansen

epost : kgjulem@hotmail.no

medlnr : 25461

ETTERLYSNING 40-2000

Kalleklev, Bergen/ Molvik i

Hosanger/Lindås, 1888 - 1911

Jeg søker opplysninger om Svanhild

Johannesen Kalleklev. Hun ble født i Bergen

29.01.1888. Foreldrene var artillerisersjant

Ole Johannesen Kalleklev f. 19.08.1851 på

Osterøy, og Marit Aslaksdtr. Meland, f.

18.09.1851 i Vistdal i Romsdal.Av en eller an-

nen grunn ble Svanhild som barn satt bort til

pleieforeldre på gården Molvik i Hosanger, nå

Lindås. Pleieforeldrene het Helge Larsen

Molvik og Kari Kristensdtr. Svanhild ble kon-

firmert 31.08.1902 i Hosanger da hun bodde

hos pleieforeldrene.

Der slutter alle spor etter henne, men i skiftet

etter moren i 1911 står det at Svanhild var gift

med en som het William Løken eller Løten.

Hvem var han, og hvor giftet de seg? De had-

de antagelig en datter sammen som het

Margareth. Svanhild ble antagelig skilt fra

William, eller han døde, for i skiftet etter fa-

ren til Svanhild i 1933, står det at hun bor i

USA, og heter Schwan til etternavn.

Hvis noen har opplysninger om Svanhild, vil

jeg være takknemlig for all hjelp som kan føre

meg på sporet etter henne igjen.

Vennlig hilsen

Per Åke Eriksen,

Bruskedalsreset 170,

5115 Ulset.

E-post: paae@online.no

medlem nr. 8146

ETTERLYSNING 41-2000

Kari Johansdatter, Aronstorpet i Vinger

kommune, 1757-1830

Søker etter foreldrene til Kari Johansdatter

gift med Erich Erichsen Viker gård i Vinger

kommune. Hun skal være født i 1757, men jeg

kan ikke finne henne i kirkebøkene. Skulle

være født på Aronstorpet Varaldskogen.

Jonny Kristiansen

Konvallvn. 19

4340 Bryne

tlf : 51483989

epost : jonnyk90@hotmail.com

medlnr : 11669

ETTERLYSNING 42-2000

Knut Knutson Logsengard /Luksengard

født 14.mars 1841. Utflutt frå Ål i

Hallingdal. Til Torvestad/Karmøy: Foreldre:

Knut Knutson Kolsrud Logsengard  og 2 g

Rønnaug Sandersdtr Ovavoll.

Reiste til Torvestad for å arbeide på kopar-

verk.

Til Hjelmeland: Lars Olson Husmann u/jord

og målar i 1865. Gm Helge Jonsdtr  frå Sands

p.gj.

Til Ulvik: Ola Knutson Tune / Strand f.1853.

Losjerande vegarbeidar i Ulvik i FT 1875.

Busett på Øvre Sandven.

Helsing

Ål Bygdebok v/ Thor Warberg

3570 Ål

medlnr : 4407

ETTERLYSNING 43/2000
Johannesdatter, N.Fron, Fåberg og
Brynsløkken, 1849-1865 / 1875-1900

I sommer fikk jeg hjelp fra en som hadde til-
gang til kirkeboken for Fåberg. Tipset gjaldt
min morfar Mathias Andresen (født 30.8.1878
og døpt 11.11.1878). Foreldrene var Andreas
Nielsen Jørstad (født 1849) på Gran og
Ragnhild Johannesdatter (født  1849), bopel
Brynsløkken.

Jeg har to problemer. For det første så har jeg
mistet hvem som leste kirkeboken for meg.
For det andre har jeg ikke klart å følge dette
foreldresporet lenger enn hit. Finner en
Ragnhild Johannesdatter på Sylte, søndre i
N.Fron ved FT1865 og på Amundsstad, søn-
dre i N.Fron ved FT1875, men ikke som barn
(1849), eller etter fødselen i 1878.Ved FT1875
benytter hun også navnet Martinstuen

Når det gjelder Andreas Nielsen Jørstad
finner jeg en født 14 juni 1849, men hvor
Jørstad er Jorstadeiet. Finner at samme per-
son flyttet til Christiania i 1867 og 1869, og
som bor på Vøien gård på Gran ved FT1900

Kjell Henry Skåden
St. Sunnivasvei 70, 5052 Bergen
tlf : 55 29 92 62
epost : kjell.skaaden@c2i.net
url : http://home.c2i.net/khskaaden/index.html
Medl.nr: 11231

ETTERLYSNING 44/2000
Evensen, Flatdal, 1847 -
Salane(Saglandet)/Jensdatter, Skotfoss, 1846-
48

Jeg etterlyser anene til:
Ole (Olav) Evensen (Eivindsen) f. 13.nov. 1847
i Flatdal?  Far Eivind Olavson. Mulig Seljord,
Rauland eller Vinje kommuner.
Lars Hansen Salane (Saglandet) f. 30.okt. 1846
på Skotfoss og hans kone Karen Kristine
Jensdatter f. 26. mars 1848.



ETTERLYSNINGER

etter
ni

Slekt & D@ta38

Jon Ytterbø
Luksefjellveien 200, 3721 Skien
tlf : 35 59 06 42
epost : anne.collier@c2i.net
Medl.nr: 12111

ETTERLYSNING 45/2000
Prestberg,Vardal, 1892-1970

Søker opplysninger om: Lovise Kristiansen
Prestberg født 1892,Vardal. Datter av Sigvart
Kr. Nordberg f.1876 Stav i Øier og Mathea
Andreasdatter Norberg f.1868,Vardal. Alt
ifølge folketelling 1900 for 0527 Vardal.

Thorodd Presberg
Svaleveien 37, 3030 Drammen
tlf : 32 88 47 68
epost : thoroddr@online.no
Medl.nr: 4315

ETTERLYSNING 46/2000
Syversen, Oslo, 1858-1928

Johan Syversen, født 29.12.1858 i Rakkestad,
død i Oslo, antagelig i 1928. Han hadde en
sønn Harald Syversen som skal ha vært en
dyktig trekkspiller. I Musikkmagasin Rytme
1941 står det bl.a følgende: Harry Syvertsen,
en av vårt lands mest kjente trekkspillere, - vi-
dere - i senere år ekspeditør i en av byens
største musikkforretninger. Harry Syvertsen
var 38 år da artikkelen ble skrevet. Denne
Harry Syvertsen kan kanskje være Johans
sønn.

Jeg vil være takknemlig om noen av Dis-
Norges medlemmer kan gi meg tips og opp-
lysninger om ham og/eller etterslekt.
Arne Berger

Gamle Kongevei 636, 1719 Greåker
E-Mail: a-berger@online.no

ETTERLYSNING 47/2000
Sørensen, Norway/Canada, 1940-45

I am looking for Sørensen from Norway. He
was in Canada during WW2, stationed in
Toronto, he was with air force, possible with
British Commonwealth Training Program. He
was a pilot or airman 1940-1941. First name 
of Helgar or Helge. Any one who can help
please reply.Thanks Diane. PS  Helgar did re-
turn to Norway.

Diane
tlf : 705 696 2504
epost : d.higenbottam@sympatico.ca

SLEKTSETTERLYSNING 48/2000
Store Hegg, Raundalen,Voss, 1650-1750
I HOL V (Ætt og Eige) side 89 står flg: Svein
Olson Brekke f 1771 d 26 mar 1838 var fra
Brekke på Voss. Hans far Ola Knutson Brekke
f 1738 var fødd på Hegg og gift med Brita
Olsdtr Store Hegg f.1738 d 1785. Aner for
Brita ??

Arne Bryøen
Brakeveien 40 B, 5141, Fyllingsdalen
tlf : 55 16 08 40
epost : arne.bryoen@hl.telia.no
Medl.nr: 10563

SLEKTSETTERLYSNING 49/2000
Lilletvedt/Storetvedt, Fana i Hordaland, 1760-
1815

Lars Olsen Lilletvedt giftet seg 03.06.1811 i
Fana med Kari Olsdtr fra Storetvedt. Jeg sø-
ker informasjon om forfedre og etterkom-
mere til disse i Fana.

Lilletvedt: Finner en Lars Olsen Lilletvedt i
folketellingen i 1801. Han er da 16 år som vil
si at han er født ca 1785.Vet ikke om det er
riktig person.
I Fanaboken s. 87. under Storetveit: Ola
Knutsen Håheim f. 1760 i Jølster, d. 1815, var
paktar her ca. 1804-1815. Før dette var han
nokre år paktar på Ø. Brattland. Gift i 1797 m.
Brita Arnesdtr. Klakegg f. 1797 i Jølster. Ho
budde seinare på Håland. Barn: Kari bor på
Hop, Katarina,Tollef,Arne, Berta og Antonius.
Prøver å få bekreftet om det er en sammen-
heng med Kari Olsdtr. i denne familien og hun
som giftet seg med Lars.

Ket Henriksen
tlf : 51 86 03 33
epost : kehenri@online.no
url : http://home.online.no/~kehenri
Medl.nr: 3757

SLEKTSETTERLYSNING 50/2000
Loen, Loen/Nordfjord, 1870-1925

Jeg er på jakt etter etterkommerne etter
Rasmus J. Loen, født Loen 11-6-1843 død
1939. Han var gift 3 ganger .

1. kone  Ragnhild Jonsdtr.Tenden. 2 barn
2. kone  Christi Lassedtr. Oppheim. 2 barn.
Ingeborg og Johanne . Hvor er Johanne?
3. kone  Kari Andersdtr. Taralsæter, Innvik. 4
barn. Kristian, Anders Kristian, Kristi og
Anders.

Hvor er det blitt av dem? Kan noen hjelpe?

Kjell Loen
6782 STRYN
epost : kloen@c2i.net
Medl.nr: 6458

SLEKTSETTERLYSNING 51/2000
Olaus Olsen, Norge, Hillringsberg, Sverige,
1844-1904

Söker min farfarsfar´s födelseort och släkting-
ar i Norge. Olaus Olsen (Olse´n, Olssen?)
född 1844-07-23 någonstans i Norge. Olaus
invandrade till Sverige där han gifte sig med
Lovisa Skog år 1875. I Sverige arbetade Olaus
på Hillringsbergs sågverk.Avled 1904-03-10.

Tacksam för alla upplysningar.

Rolf Olausson
epost : rolf.olausson@mbox301.swipnet.se
Medl.nr: 7783

SLEKTSETTERLYSNINGER 52/2000
Esaias Hansen Altenberg, Ellingsrud, 1767-
1810

Jeg søker informasjoner om forfedrene / bak-
grunnen til Esaias Hansen Altenberg f. ca.
1767, yrke:Teglmester på Ellingsrud, i Aker på
grensen mot Lørenskog, g. (1) 06 jul 1805,
Anne Torstensdatter Finstad, f. ca. 1777, (dat-
ter av Torsten Hansen Finstad og Kjersti
Gulbrandsdatter Hauger) d. 1807, g. (2) 18 feb
1808, forlovere Jacob Andersen og Hans
Thorsen, Else Torstensdatter Finstad, f. 1773,
(datter av Torsten Hansen Finstad og  Kjersti
Gulbrandsdatter Hauger). Esaias døde 1810.
Skiftet begynte 01 jun 1810. Esaias bodde i
1801 hos nattskjærer Tarald Olsen på en av de
14 plassene under Ellingsrud i Aker. - Da
Esaias døde bodde familien i plassen
"Tilfredshet" under Hauger Søndre, gnr. 96 i
Lørenskog. Skiftet 01 jun 1810 viser at han da
var eier av 4 lispund i Rastad, men det var en
del gjeld i boet, så det ble ikke noen formue
etter registreringstaksten. - Else giftet seg et-
ter sin søsters død med hennes mann Esaias.
Esaias og Else hadde 2 barn.

Barn med Anne Torstensdatter Finstad: i
Kristine Albertine Esaiasdatter f. 1807.
Barn med Else Torstensdatter Finstad: ii Anne
Evina Esaiasdatter f. 1808, iii Esaias Esaiassen
Solberg f. 1810.

Jeg håper noen kan hjelpe meg, og er meget
takknemlig for svar.

Paal Røiri
Syrenveien 19 B
0870 Oslo
Fax: 001 815 328 2749
E-mail roeiri@newmedia.no
Medl.nr: 9174

SLEKTSETTERLYSNING 53/2000
Christiansen, Nord Odal, 1863 - Gangsaa,

Øyslebø/Mandal, 1822-1900

Jeg har etterlysninger tilknyttet følgende
slektninger:

1) Fredrikke Christiansen(Kristiansen) som
skal være født i Nord Odal ca 1863. Hun kan
ha vokst opp/bodd i Knapper. Flyttet til Oslo i
ca 1890 hvor hun giftet seg i 1895. Spørsmål:
Fødested, samt foreldre eller søsken ?

2)Niels Eriksen Gangsaa f 1822 i Øyslebø.
Flyttet ca 1850/55 til Mandal. G.m. Siri
Ommundsdtr f 1824 i Walle. De var antagelig
bosatt i Fjeldmandsgaden fra ca 1875 til opp
mot 1900.

Spørsmål: Jakter på etterslekt til disse, barn?



Slekt & D@ta 39

rlys-
nger

På forhånd takk.

Harald Jørstad
Karupvegen 64
2005 Rælingen
tlf: 63 83 34 75
epost: harald.jorstad@c2i.net
Medl.nr: 12426

SLEKTSETTERLYSNING 54/2000
Reitan, Hexum,Aasen, Holtålen, Selbu, Røros,
1650-1850

Etterlyser forfedre til Kari Johansdtr. Gaare, f.
1827 i Holtålen. Mor var piken Anne Olsdtr.
Reitan, f. ca. 1800, far Johan Olsen Gaare.
Anne Olsdtr. døde i Floren, Selbu i 1852. Karis
stefar var Ole Gladhaugen (Ole Olsen
Evenmo).

Videre ønskes nærmere opplysninger om ka-
pellanen Bersvend i Holtålen - forfedre, og om
Hans Olsen Aasen (som fant Storwarz gruve).
Hadde han en sønn som het Ole. Blant mine
aner er det en som heter Ingrid Olsd. som
skal være sønnedatter av nevnte Hans Olsen.

Marit Snilsberg
Peder Morsets vei 28, 7072 Heimdal
tlf : 72 88 73 17
epost : marit.snilsberg@geo.ntnu.no
Medlnr : 10392 

SLEKTSETTERLYSNING 55/2000
Gentner, Bergen/Kristiansund, 1825-65

Søker etter opplysninger om Fideles Gentner
og hans etterkommere. Født ca.1810 i
Tyskland. Gift i Bergen 1833, flyttet til
Kristiansund ca.1837. Etter det har jeg bare
sikre opplysninger om min tippoldemor
Lovise Dorthea Gentner født 1845.

Jan Ivar Pedersen
Balders vei 113, 3518 Hønefoss
tlf : 32110085
epost : janip@online.no
Medl.nr: 8787

SLEKTSETTERLYSNING 56/2000
Rogness, Støren-området i Sør-Trøndelag,
1880-1920 

(Gulleik) Sven Rogness utvandret til USA en
eller annen gang i tidsrommet 1880-1920.
Han fikk en sønn i USA, 1920-1930. Fornavn
er noe usikkert.

Har noen navn på utvandrere med navnet
Rogness?  (mulig at vedkommende reiste fra
annet sted).

Jeg har fått spørmålet fra USA og prøver å
hjelpe.

Konrad A. Spica
Nesgrenda 1, 6057 Ellingsøy
tlf : 70 12 57 80

epost : spica@online.no
Medl.nr: 5019

SLEKTSETTERLYSNING 57/2000
Gjerpen, 1700-1820

Jeg etterlyser foreldre, og evt. besteforeldre,
til 9 av mine slektninger.

Alle disse slektningene, som er uthevet
nedenfor, giftet seg til Gjerpen i Telemark. Alle
er likevel ikke født der. Trolig er det ingen av
dem som er født i Gjerpen. Navner, bosteder,
leveperioder og ektemaker er som følger:

1): Gunnhild Gundersdatter (1728-1808).
Bodde på Hørta i Gjerpen. Gift med Johannes
Pedersen (1711-1788) fra Ødesneltvedt og
Skifjell i Gjerpen.

2): Jacob Jansen (1743-1790). Bodde på
Griniteigen, Roligheten og Fossum i Gjerpen.
Gift med Kirsten Nilsdatter (1751-1819) fra
Hovholt og Løberg i Gjerpen.

3): Lisbeth Pedersdatter (1721-1790). Bodde
på Berg, Sneltvedt og Sørbø i Gjerpen. Gift
med Niels Olsen (1727-1759) fra Berg i
Gjerpen.

4): Knud Andersen (1748-1805). Vokste opp
på Limi i Gjerpen. Gift med Asgjerd
Svensdatter (1749-1817) fra Glenna og
Løberg i Gjerpen. Knud var sønn av Anders
Olsen.

5): Sven Asbjørnsen (1698-1765). Vokste opp
på Lundsåsen i Gjerpen. Gift med Else
Trondsdotter (1726-1803) fra Bjørge i
Seljord.

6): Sidsel Pedersdatter (1729-1805). Bodde på
Søndre Ås i Gjerpen. Gift med Ole Nilsen
(1743-1836) fra Øvre Hoppestad i Gjerpen.

7): Hans Aslachsen, født ca.1757. Vokste opp
på Berbergeiet i Gjerpen. Gift med Karen
Jansdatter, født 1754, fra Nordre Grini,
Tyskland og Søndre Brekke i Gjerpen. Hans
var sønn av Aslach Christensen.

8): Ingeborg Hansdatter (1713-1773).
Svigermor til ovenfornevnte Hans Aslachsen.
Ingeborg var gift med Jan Clausen (1705-
1780), fra Søndre Mæla i Gjerpen.

9):Amund Torgersen (1780-1821). Vokste opp
på Søndre Brekkejordet i Gjerpen. Gift med
Guri Knudsdatter (1781-1849) fra Løberg i
Gjerpen. Amund var sønn av Karen
Amundsdatter og han var svigersønn av oven-
fornevnte Knud Andersen.

Gunnar Heltne
Olavsgata 55, 6150 Ørsta.
Tlf.:700 41158(priv) og 70048182(jobb).
E-post: gunnar.heltne@jsv.no 

SLEKTSETTERLYSNING 58/2000
Hovde, Buskerud, 1880-1920

Jeg etterlyser en "HOVDE". Han er muligens
fra Buskerud ett sted og er muligens født i
1880 til 1890.

Min mormor, Karoline f.Svensdtr. ble født i
1887, et sted i Bærum. Jeg finner henne i fol-
ketellingen i 1900 og hun er da på en gård ved
navn Bratli i Bærum. I 1906 fikk hun en datter.
Hva hun het vet jeg ikke, men det skal være
etterkommere etter henne. I 1908 fikk
Karoline en sønn med navnet William HOV-
DE og i 1912 Arne HOVDE. William flyttet til
New York, USA, mens Arne døde i Drøbak i
1975. Ingen av disse har etterkommere så
vidt jeg vet. Om Karoline og "HOVDE" var
gift har jeg ikke funnet ut, ikke heller om de
skilte seg eller at "HOVDE" døde. Hvis de
skiltes er det mulig at han har giftet seg igjen
og evt. fått nye etterkommere. Karoline giftet
seg opp igjen i 1917 med Aksel Hansen fra
Vøyen i Kristiania som hun fikk 6 barn med.
Aksel og Karoline bosatte seg på Årungstua v/
Årungen. Eneste gjenlevende av deres barn er
Odd Hanssen som inntil 1998 bodde på
Årungstua. De måtte flytte derfra da den nye
Mosseveien kom. Han vet ingen ting om sine
foreldre eller besteforeldre så det er lite å
hente der.

Jeg selv er født og oppvokst i Drøbak, men
har flyttet til Bergen.

Jeg håper at noen kan har opplysninger om
"HOVDE" og Karoline.

Jan Egil Basteson
Stativ 61 a

5305 Florvåg
tlf.privat: 56142828, mobil: 94504039
e-mail: jan.basteson@hl.telia.no
Medl.nr: 9761

SLEKTSETTERLYSNING 59/2000
Sivertson, Nord-Norge, 1860-80

Ole (Olof) Sivertson, født 23.1.1831 i
Kaitodal,Vilhelmina (Sverige). Han flyttet med
sine foreldre til Norge, og levde rundt 1850 i
Hemnes i Nordland.

Han finnes i folketelling for 1875 i Vadsø, hvor
han satt arrestert. Han skulle da være gift. Jeg
mangler opplysninger om hvor han bodde og
hvem han var gift med, evt. etterkommere.

Jarle Nermark
Knut Jægers veg 16, 8622 MO I RANA
tlf : 75 15 29 02
epost : nermark@online.no
Medl.nr: 12018

ETTERLYSNINGER
Gi oss gjerne tilbakemelding på responsen på
etterlysningene dine!




